

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.617

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 26 de Junio de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LAS SESIONES PLENARIAS DE LA ASAMBLEA

El señor Monedero explana una interpelación sobre la producción de la industria sedera, y después comienza a discutirse el dictamen al proyecto de Tribunales de amparo ciudadano

Antes de la sesión

LOS TRIBUNALES DE AMPARO CIUDADANO

El turno de discusión del proyecto de Tribunales de amparo ciudadano se desarrollará por este orden:

Señores Rodríguez Jurado, Peralta, Monedero, Medina Togados y Edelmiro Trillo.

EL FERROCARRIL DE BENAVENTE

El presidente de la Unión Patriótica ha realizado gestiones en la Asamblea relacionadas con el ferrocarril de Benavente y con la construcción de la Escuela Normal de Maestros de León.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

El general Primo de Rivera llegó a la Asamblea a las cuatro y minutos de la tarde.

En los pasillos le saludaron numerosos asambleístas, entre ellos el gobernador civil y alcalde de Valencia y el señor Pérez Bueno.

Después conversó el presidente con el señor Yanguas acerca de los asuntos de la sesión.

LA LEGISLACION PESQUERA

El asambleísta señor Tejero ha visitado esta tarde al ministro de Fomento para hablarle acerca de una aclaración relacionada con la legislación pesquera.

PARA LA CONSTRUCCION DE GRUPOS ESCOLARES

Ha visitado al señor Callejo en la Asamblea el presidente de la Unión Patriótica de Bilbao, para solicitar la subvención que el Estado suele dar para la construcción de grupos escolares.

EL RETRASO DE LOS ASAMBLEISTAS

El extraordinario calor del día de hoy hizo que se retrasaran los asambleístas en su asistencia a la primera sesión plenaria.

A las tres de la tarde no había más que un asambleísta.

A las tres y media llegaron los señores Callejo, Cornejo y Galo Ponte.

Al llegar el general Martínez Anido recibió al director y al jefe superior de policía.

Los tres conferenciaron unos minutos.

El presidente del Consejo llegó acompañado del general Losada y del comandante Mouis.

El marqués de Estella se vió rodeado de muchos asambleístas, que le felicitaron por su carta al presidente de la Unión Patriótica señor Gabilán.

También habló brevemente el general Primo de Rivera con el director general de Seguridad.

La sesión

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde.

Preside el señor Yanguas.

En el banco azul el presidente del CONSEJO y los ministros de JUSTICIA, INSTRUCCION, FOMENTO, TRABAJO, MARINA y HACIENDA.

Entrase en el orden del día.

LA PRODUCCION SEDERA

El marqués de ROZALEJO explana una interpelación al general Primo de Rivera, acerca de la producción sedera.

Dice que la mayor parte de las moreras que reparte la Comisaría de la seda son de tan mala calidad, que no agarran.

La producción y el cultivo han disminuido este año en tales proporciones, que hará desaparecer la producción de esta industria.

Hay que ir a la reforma arance-

laria para armonizar los intereses de la industria sedera con la textil. Aporta datos relativos a la importación de la seda en España.

La protección que disfruta la industria textil debe repartirse con los productos de la seda.

Dice que es anómalo el hecho de que ejerza el cargo de comisario de la seda un fabricante de tejidos de seda artificial.

El señor BERNARDES le contesta, detallando la labor de la Comisaría de la seda, que califica de extraordinaria.

Sobre el hecho de ser yo—añade—el que ocupe el cargo de comisario debe ser por benevolencia de Rey y del Gobierno.

Asegura que ha obrado siempre con la mayor rectitud y cree que con acierto.

Añade que todas las regiones españolas se vienen preocupando por el resurgimiento de la industria y producción sedera.

Explica todo lo hecho por la Comisaría, añadiendo que el resultado de esta labor no podrá conocerse hasta que pasen unos años, ya que el aceleramiento no depende de la voluntad del hombre.

El marqués de ROZALEJO rectifica.

Dice que no será muy beneficioso para la seda natural la fabricación de la seda artificial, cuando los Congresos de Milán y París han solicitado que a la seda artificial se le cambie el nombre que lleva por otro que no sea el de la seda.

El señor BERNARDES rectifica, diciendo que él antepone los intereses de la nación a los suyos propios.

El general PRIMO DE RIVERA se felicita de haber escuchado los anteriores discursos.

Muestra gran esperanza en el desarrollo que alcanzará en España la producción de la industria sedera.

Da la seguridad de que la Junta arancelaria compulsará con imparcialidad los datos que aporten los intereses de uno y otro lado.

El señor YANQUAS anuncia que a partir de mañana, las sesiones comenzarán a las cuatro, no a las tres y media, como hasta ahora.

Se suspende la sesión por media hora.

Se reanuda la sesión

A las seis y cuarenta se reanuda la sesión, siguiéndose el orden del día y poniéndose a discusión el régimen de la propiedad y explotaciones petrolíferas.

Don Lucio VILLEGAS hace algunas observaciones, contestándose el general HERMOSA, el cual afirma que ha sido un fracaso los ensayos hechos en el extranjero para buscar sustitutos del petróleo.

El ministro de FOMENTO afirma que el Estado es el primer interesado en que no falte el petróleo, siendo preciso modificar el régimen de propiedad para evitar que los yacimientos fuesen de cualquier que presentase la denuncia.

El señor VILLEGAS rectifica, para pasarse inmediatamente a la discusión del proyecto de Ley para la creación de Tribunales para el amparo ciudadano.

GABILAN hace historia del proyecto desde el momento en que fue encargado a la comisión, estudiando después las razones del mismo.

PARA MAÑANA

DE UN VIAJE DE ESTUDIOS

Las escuelas de Roma

POR NUESTRO DIRECTOR

ANTONIO JUAN ONIEVA

principalmente el hecho de que el Estado proteja a los débiles contra el atropello de los fuertes.

RODRIGUEZ JURADO elogió el proyecto y dice que si se lleva a cabo éste será uno de los mayores aciertos del Gobierno, al castigarse a las personas que obren de mala fé.

GARCIA ATARFE contesta por la comisión y afirma que se trata de una función de alto fin social.

Interviene el magistrado señor CREHUET y alude a las palabras de los señores Rodríguez Jurado y García Atarfe, para recoger la afirmación de que este Tribunal vendrá a revisar los fallos y sentencias de la Justicia.

El general PRIMO DE RIVERA: No estaría de más que se ajustase el señor Crehuet más a la realidad.

El señor CREHUET: No he querido dejar de hacerlo, pero de todos modos califico a ese organismo de exótico, puesto que no tiene fundamento jurídico alguno.

Rechaza la intromisión que ello supone en los pleitos civiles y hace un elogio de las leyes españolas, bastante amplias para juzgar a los ciudadanos.

Termina diciendo que el proyecto le parece una torpeza jurídica.

El presidente del CONSEJO: Que cortará los abusos de todos los poderes y será amparo de todos los derechos.

El señor CREHUET afirma que eso le parece bien como orientación social, pero no en otro sentido existiendo las leyes.

El señor GABILAN defiende el proyecto y dice que será el revisor de todos los organismos, a fin de regular la acción popular.

El señor YANQUAS levanta la sesión a las nueve de la noche.

EN LOS PASILLOS

Durante el descanso, el presidente no salió de la Cámara, sentándose en la mesa de los taquígrafos con el señor Machimbarrena, director de los Ferrocarriles, ministro de Fomento y personalidades interesadas en la inauguración del túnel de Canfranc, cambiándose impresiones sobre el acto de inauguración, que tendrá lugar el día 18 de Julio, al cual asistirán representantes de los Gobiernos de Francia y España.

Los señores Machimbarrena y Faquinetto, conferenciaron particularmente con los alcaldes de Huesca y Zaragoza, celebrándose mañana una reunión que presidirá el conde de Guadalhorca, para ultimar los detalles relacionados con este asunto.

A la salida de la sesión, el general Primo de Rivera se detuvo ante un grupo de asambleístas y expuso al señor Crehuet algunos casos justificantes del significado de los Tribunales para el amparo del ciudadano.

El señor Crehuet le manifestó que nada de esto había dicho el presidente de la comisión en su discurso al defender el proyecto.

PROGRAMA PARA HOY

El señor Yanguas facilitó a los periodistas el programa para la sesión de hoy martes.

Ruego del señor Ayats sobre propiedad comercial.

Interpelación del señor Monedero, dirigida al señor Aunós sobre la formación del Comité paritario de los obreros del campo.

A continuación proseguirá el debate sobre Tribunales para el amparo ciudadano, interviniendo los señores Medina Togados, Cierva, Monedero, Peralta y otros.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

LA AVENTURA DEL «ITALIA»

Un avión sueco logra recoger a Nobile y otro compañero de expedición, trasladándolos a bordo del "Ciudad de Milán"

NOBILE, SALVADO

Roma.—Un avión sueco provisto de "skies" ha logrado recoger a Nobile y a otro compañero suyo, llevándolos en vuelo al buque "Ciudad de Milán".

Nobile sufre lesiones en la pierna y la espalda, que se produjo al embarcar en el avión, el cual llevaba el distintivo de "Spland" y volvió a volar sobre el campamento para recoger nuevos expedicionarios.

El aparato dió dos vueltas de campana al aterrizar, pero afortunadamente el piloto teniente sueco saltó ileso.

Nobile tardará en curar de sus lesiones unos cuarenta días.

SIN NOTICIAS DE AMUNDSEN

Oslo.—Se sigue sin noticias del explorador Amundsen y el aviador Guillbau.

¿SE HA LOGRADO COMUNICAR?

Kouno.—El buque rompe-hielos ru-

so "Krassin" ha logrado comunicarse con Amundsen.

Noticias de Oslo añaden que la Legación rusa no ha podido confirmar la anterior noticia.

LO QUE DICE NOBILE

Roma.—La Agencia Stefani publica una información relativa al rescate de Nobile, reproduciendo lo radiado por éste en donde da cuenta de que él propuso al teniente sueco que salvara antes a los tripulantes enfermos, mas como aquél se negó diciéndole que tenía orden de llevarle a él, para luego poder organizar con más detalles las expediciones de salvamento, no tuvo más remedio que transgír.

Antes de partir entregó el mando del campamento al teniente Biglive.

Confirma que sus lesiones tardarán en curar unos cuarenta días y da algunos detalles relativos a sus compañeros.

Lea usted "La Voz de Asturias"

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un redactor de "La Voz", de Madrid, resulta muerto

Madrid.—El domingo, a las ocho de la mañana, salieron en un automóvil propiedad del redactor de "La Voz", don Modesto Sánchez de los Santos, sus compañeros de Redacción Ramón Fernández Torres, Pascual Ramos, Javier Bueno y el de "Febus" Antonio Cacho Zabala.

El automóvil, conducido por su propietario, cuando llegó a término de Las Cabreras, en la carretera de Francia, montó en el empujador, y su conductor, para evitar el caer por el precipicio, hizo un rápido viraje, yendo a parar al otro lado y cayendo por un terraplén de unos cinco metros, donde el coche dió dos vueltas de costado.

Todos los viajeros salieron ligeramente heridos, viéndose con dolor que no se movía el compañero Ramón Fernández, el cual sufría diversas lesiones gravísimas en la cabeza.

El combate Uzcudun-Bertazzolo

No se sabe si podrá luchar Bertazzolo

San Sebastián.—Esta mañana se han reunido en el Centro de Turismo los promotores del combate Uzcudun-Bertazzolo, para tratar de los asuntos relacionados con las dificultades que parecen surgir.

Ayer se recibió un telegrama de Roma afirmando que el "manager" de Bertazzolo había hecho reconocer a éste por dos médicos, los cuales certificaron que no podrá estar en condiciones de boxear hasta pasadas dos semanas.

Lo curioso del caso es que los organizadores del match no han recibido comunicación oficial alguna de la Federación internacional de boxeadores.

Hoy cambiarán impresiones, acordando que uno de los organizadores salga para París, al objeto de ponerse al habla con el "manager" de Bertazzolo y saber en definitiva a qué atenerse.

Muerto ilustre

El marqués de Valdecerrato

Madrid.—Ha fallecido en Madrid el marqués de Valdecerrato. Perteneció al partido liberal demócrata, desempeñando cargos importantes.

Un banquete

En honor a nuevos catódricos

Madrid.—En el Hotel Reina Victoria se ha celebrado un banquete para festejar el triunfo de Angelita García y Angel Lacalle, que han obtenido cátedras de Física y Química y Literatura, respectivamente.

La Diputación de Madrid

Para concertar un empréstito

Madrid.—Hoy ha celebrado reunión plenaria la Diputación provincial, aprobándose sin discusión el convenio para una operación de crédito destinada a la construcción de caminos vecinales por la Mancomunidad de Diputaciones.

La operación la realizará el Banco de Crédito local.

Los aviadores españoles

Estudios prácticos

Sevilla.—Esta mañana salió del Aeródromo de Tablada una escuadrilla al mando del comandante Barrián, que efectúa durante estos días estudios prácticos.

El Obispo de las Vascongadas

Entrada solemne en la capital de la diócesis

Vitoria.—Ayer hizo su entrada solemne en la capital de la diócesis el nuevo Obispo don Mateo Múgica.

En Alzazua, donde esperaba el Prelado, se celebró un banquete, al que asistieron las autoridades de las tres provincias vascongadas.

Luego se formó una caravana de más de cien automóviles, trasladándose a Vitoria.

Se le tributó un gran recibimiento.

En la Catedral se cantó solemne Te-Deum, después del cual el Prelado pronunció una brillante oración.

La reina doña María Crí tina a Munich

Madrid.—El domingo, en el subexpreso de Irún, marchó con dirección a Munich la Reina doña María Cristina.

Bajaron a la estación, para despedirla, toda la familia real, presidente del Consejo de ministros, todos los ministros, el capitán general de la primera región, gobernadores civil y militar y numerosas personalidades.

Se la tributó una cariñosa despedida.

PALATINAS

EL REY SALE PARA PARIS Y LONDRES

Madrid.—En el expreso de Francia ha salido a las diez, con destino a París y Londres S. M. el Rey, siendo despedido en la estación por la Reina, infantes, el Gobierno en pleno, palatinos, autoridades y personalidades.

Al Monarca le acompaña el duque de Miranda.

España en Marruecos A VILLA SANJURJO

Tetuán.—El Comisario Superior ha marchado a Villa Sanjurjo, de donde saldrá mañana en avión para Madrid, donde despachará con el Gobierno asuntos del protectorado.

Regresará a fines de mes acompañado del general Jordana, que se propone recorrer la zona.

VICTIMAS DE UN INCENDIO

Villa Sanjurjo.—Han fallecido en Cabo Juby, a consecuencia de las heridas sufridas durante el incendio en la base de fuerzas aéreas, los soldados Manuel Calvo y Leandro Losada.

Weyler en Mallorca

Palma de Mallorca.—Ha llegado el general Weyler para pasar una temporada en esta isla, habiendo sido cumplimentado por el gobernador civil.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Un joven tiene que sufrir la amputación de los dos pies al ser arrollado por un tren; otro es acometido a hachazos, otro más recibe un balazo y una niña es alcanzada por un tren

Un hombre arrollado por un tren

El domingo por la mañana ocurrió un desgraciado suceso en la estación del Norte de esta ciudad. Había llegado en el tren correo de Madrid un viajero, quien, en vez de salir por la puerta general de la estación, tomó vías adentro, camino de la Fábrica de harinas del señor Ceñal. El viajero, que procedía de Zamora, donde había asistido a la boda de unos parientes, llevaba en la mano derecha una maleta, y, en su precipitado andar, no se percibió de que cerca de él maniobraba la máquina del trasbordo. La máquina dió un golpe contra la maleta y el viajero daba entonces un resbalón, cayendo sus pies sobre los rails en el preciso momento en que la repetida máquina avanzaba. Los gritos de dolor que lanzaba al sentir, oídos por el maquinista, hicieron comprender que algo grave ocurría, por lo que paraba casi en seco. Pero el mal ya no tenía re-

de que el herido es sobrino del guarda de la estación de los Económicos, cuyos familiares acudieron en seguida al Hospital a enterarse del estado del herido. A última hora nos informan que el herido sigue mejor dentro de su gravedad y después de la colorosa operación del amputamiento.

Una agresión

Después de curado de primera intención en la Casa de Socorro, ingresó ayer en el Hospital obrero Julián Díaz Pevida, hijo político del constructor de obras popularmente conocido por Pepe Vellido. Inmediatamente de su ingreso, se le condujo a la mesa de operaciones, haciéndose minuciosa cura. Tiene fracturado el brazo derecho por su tercio medio y otras contusiones fortísimas. Ocupa una cama de la Sala de San Antonio.

Hemos hablado con Julián, quien no se explica el por qué de la agresión; y no se la explica, según nos dijo, porque solo conoce al agresor por el nombre, que es el de Vicente. Este vive en la parroquia de San Julián de los Prados.

El hecho nos lo relató así: Hoy, como todos los días, acudí al trabajo. Al cesar, ya por la tarde, me dirigía a mi casa de Pando, con el propósito de segar yerba para el ganado, bien ajeno de lo que iba a ocurrirme. Había tomado el camino de carro que desde el llamado Pontón de Pumarín conduce a mi vivienda, cuando al llegar cerca del paso-nivel de la línea de los Económicos, me salió al encuentro Vicente, que se hallaba oculto, llevando en una mano un hacha y en la otra un puñal o cosa así. No me dió tiempo a nada, pues con el hacha me asestó algunos golpes que pude librar poniendo la resistencia del brazo, que, como vé, está destrozado. A mis voces, acudieron algunas personas y entonces mi agresor huyó. Esto es todo.

La víctima cayó en tierra, momentos que aprovechó el agresor para darle otros golpes en la cara y oreja izquierda.

Aun así, he de felicitarle de que no me haya quitado la vida, pues esa era sin duda su intención.

El Juzgado ha tomado el asunto por su cuenta.

Más tarde la Guardia civil detuvo al agresor. Se llama Vicente García Moreno.

Lo anterior es lo manifestado por

SABINA AGUIRRE

Fajas para señora se acaban de recibir, modelos bien estudiados.

El herido. Sin embargo, parece que existían resentimientos entre las familias de ambos, resentimientos que tuvieron su origen en otro suceso de sangre, en el cual había resultado herida una mujer, pariente del Vicente.

Esto es lo que se dice.

Otra víctima del tren

Ayer ingresaba en el Hospital la niña de dos años María Dindurra García, hija de Mariano y de Palmira, vecinos de Aramil, en el concejo de Siero.

En Aramil, tiene el Mariano un molino, cerca del cual pasa la línea de los Ferrocarriles Económicos de Asturias.

Ayer mismo, mientras su padre trabajaba y su madre se ocupaba en las labores de la casa, Marina salió del molino poniéndose a jugar cerca de la vía férrea, con tan mala fortuna que acertó a pasar un tren, alcanzándole y dándole tan fuerte topetazo que le fracturó el brazo izquierdo, produciéndole además diversas contusiones.

Después de curada por el perso-

Restaurant Campoamor CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clima (García) OVIEDO

nal de guardia, la niña pasó a ocupar una cama de la Sala de Santa Isabel.

El pronóstico es reservado.

Un joven herido de un tiro

A las cinco de la madrugada de ayer llegaba al Hospital provincial un joven herido por arma de fuego. Venía curado de primera intención por el médico de Laviana, y le instaló en la Sala de San Roque.

Nosotros hablamos con el herido breves instantes, y nos dijo que se llamaba Aquilino Fernández Martínez, de 28 años de edad, vecino de Laviana.

Nos refirió que al dirigirse a su casa en unión de un hermano suyo le estaban esperando tres hermanos vecinos del mismo pueblo que ellos, y sin decirles una palabra comenzaron a hacerles disparos, resultando él con la herida que padece y su hermano con una lesión en la frente, de escasa gravedad.

¿Ustedes no se defendieron?

—Sí, con un bastón que llevaba mos.

—¿Nos dicen que hay otro herido que ingresó en un sanatorio de esta localidad?

—Lo habrán herido sus propios hermanos al acometerlos a nos-

"PRINCIPADO" HOY - A las 7 1/4 y 10 1/4 - La hermosa comedia de amor "ERRORES DEL DIVORCIO" por Florence Vidor, Olive Brook, Greta Nissen y Philip Strange Film «Paramount»

La Reina doña María Cristina llega a París, siendo recibida por un representante del primer magistrado, el embajador y la colonia española

Detalles interesantes del salvamento del general Nobile-Llegan a un acuerdo la Real Sociedad y el Barcelona en la forma en que ha de elegirse árbitro

FIRMA DE GUERRA

Madrid.—El Rey firmó los siguientes decretos:

Concediendo la merced de hábito de caballero de la orden militar de Montesa, a don Ignacio Mangledo de Urreta y a su hermano don Manuel.

Comutando la pena de muerte impuesta a un paisano mero por la de cadena perpetua, quedando subsistentes todas las demás circunstancias que determina la sentencia.

Promoviendo al empleo de auditor general del ejército al auditor de división don Rafael Piquer, y designándole para la Capitanía de la segunda región.

Concediendo varias cruces del mérito militar.

Idem la laureada de San Fernando al teniente de infantería don Félix Manuel Ramírez.

LA REINA CRISTINA EN PARÍS

París.—A las diez de la noche, en el expreso, llegó a la estación de Quai d'Orsay la Reina de España Doña María Cristina.

Fue recibida por un representante del presidente de la República, el Embajador de España y una nu-

LOS DESEOS DE NOBILE

Kingf Bay.—Si los deseos del general Nobile se hubiesen llevado a cabo, deseos que no eran otros que salvar primero a sus compañeros, a bordo del aparato suco hubieran salido el jefe de los mecánicos y después los demás heridos.

El doctor de a bordo ha examinado a Nobile, apreciándole diversas heridas y contusiones, entre ellas la fractura incompleta de la canilla, distensión en el pié derecho y contusiones de bastante importancia en la espalda.

LLEGAN A UN ACUERDO

San Sebastián.—Entre la Real Sociedad y el Barcelona se ha llegado a un acuerdo para la elección del árbitro de la final de campeonato.

Se hará un sorteo entre todos los Colegios de árbitros de España, excepto los de Guipúzcoa y Cataluña.

El Colegio que se designe enviará cinco árbitros.

En la mañana del partido se hará el sorteo del árbitro que haya de juzgar el encuentro y los otros cuatro serán jueces de goal y de línea.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Valladolid.—En la carretera de

CAFÉ PABELLÓN BOMBÉ TODOS LOS DÍAS GRANDES CONCIERTOS A CARGO DEL NOTABLE VIOLINISTA JESÚS ESTEFANÍA, ACOMPAÑADO AL PIANO POR EL SR. SANCHÍS

La Sacramental de San Juan

El domingo último se celebró con gran brillantez la fiesta Sacramental de la parroquia de San Juan el Real, que fué esplendente coronamiento de los cultos solemnes del octavario, en el que predicó notables oraciones sagradas el sabio canónigo y catedrático del Seminario Conciliar muy ilustre señor don Arturo de Sandoval y Avellán.

El hermoso templo de San Juan estuvo en los diversos actos del domingo completamente lleno de fieles.

Hallábase la iglesia iluminada por centenares de luces eléctricas y litúrgicas y su adorno era verdaderamente primoroso.

A las ocho hubo misa solemne en honor de San Juan Bautista, patrono de esta parroquia, en la que había doble fiesta, por ser la del Santo Precursor del Salvador y la del Santísimo Sacramento, cuya misa en su honor fué a toda orquesta a las once.

Ofició en ella el culto y celoso cura párroco don Pedro Gómez, asistido de los de San Isidoro y la Corte, señores Espina y Cossío.

Durante el día estuvo expuesto Su Divina Majestad, acudiendo muchas personas a visitar a Jesús Sacramentado.

A las cinco de la tarde salió la procesión, que recorrió la carrera de costumbre.

Abria marcha una sección de la guardia civil a caballo y daba guardia de honor una compañía del Regimiento de Zapadores Minadores al mando de un oficial, con banda de cornetas y tambores, figurando también en la comitiva una banda particular de música.

Iban en la procesión las imágenes de San Francisco de Asís, San Benito Palermo, Sagrado Corazón, San José de la Montaña, Santa Rita de Casia, San Juan Bautista y Nuestra Señora de Covadonga, llevando la custodia cuatro sacerdotes de casulla.

Portaba el farol el Gobernador civil de la provincia don José María Caballero y las varas del palio don José Laspra, don Rogelio Masip, don Ricardo Linares, don Pedro Mantilla, don Cancio Erasmo Gutiérrez y el señor Noriega.

Iban alumbrando en dos largas hileras los niños de la Hora Santa y muchas personas.

Santander, en las proximidades de Cabezón, un automóvil ocupado por dos comerciantes palentinos y el ferroviario de Valladolid Santos Juárez, voló aparatadamente, quedando debajo los ocupantes.

Afortunadamente no sufrieron más que lesiones leves.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Valladolid.—Cuando trabajaban en las obras de construcción de un pozo de nueve metros, para destinarlo a depósito de municiones, en el lugar denominado Campillo Alto, cuatro obreros de la Comandancia de Ingenieros de la base naval de El Ferrol, ocurrió un desprendimiento de tierras.

Para hacer extracción de los obreros hubo que barrenar el pozo, resultando muerto uno de ellos, otros dos gravemente heridos y el otro de menor importancia.

PARA EL PARTIDO

Santander.—Ha llegado el presidente de la Federación de futbol con las entradas para el partido de la final.

Por la noche conferenció con el gobernador para que autorizara la venta.

Parece que se autorizará con un 15 por 100, que se destina a la Casa de Caridad.

Teatro Campoamor Compañía de alta comedia LOLA MEMBRIVES Mañana miércoles - DEBUT Tarde: 8 3/4 - Noche: 10 1/2 ESTRENO EL ROSARIO Hermosa comedia de Florencio L. Bardy

medio: Una de las ruedas delanteras habían aprisionado los pies del infortunado viajero, seccionándole uno y dejándole el otro en lamentabilísimo estado.

Varias personas que presenciaron el suceso, acudieron en auxilio de la víctima, trasladándola al Hospital, donde hubo de procederse a una completa amputación. Quedaba, pues, sin ambas piernas.

En el Hospital pudimos enterarnos de que la víctima del reseñado suceso es Paulino Martín García, de treinta y un años de edad, soltero, natural de Guernate (Zamora) y avecinado desde hace algún tiempo en la parroquia de Naranco, concejo de Oviedo.

Había estado trabajando en las obras de enlace de los ferrocarriles del Vasco y Económicos.

Sin duda para ganar terreno, evitando rudo, tomó vía adelante para salir a la carretera de Naranco por junto al puente, siendo esa la causa de su desgracia, que hemos de lamentar.

El Juzgado de instrucción de esta capital estuvo en el Hospital, no pudiendo tomar declaración dado su estado.

Ayer, Paulino Martín seguía en estado grave, inspirando serios cuidados.

OTRA VERSION DEL SUCESO

Al tratar de adquirir algún detalle de la desgracia sufrida por Paulino Martín, solo nos confirmaron que no habían podido tomarle declaración dada su gravedad y el estar aún bajo la influencia del cloroformo.

Sin embargo, el parte oficial recibido de la estación, asegura que el viajero se tiró del tren antes de detenerse éste en la estación, emprendiendo el camino del Naranco y sin darse cuenta de que avanzaba la máquina del tren de Trubia, que estaba haciendo maniobras, cayendo al suelo al recibir un golpe y no teniendo la suficiente seriedad para encoger las piernas, por lo que ocurrió el trágico suceso.

Igualmente nos hemos informado

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE ROBO, FUEGO Y SOPLETE Restaurant Campoamor REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clima (García) OVIEDO

LA REPARACION DE UN APARATO

Oslo.—El aviador capitán Tomber ha teleografiado al vapor "Quest", a bordo del cual llegó hasta la bahía de Virgo, diciendo que es imposible reparar el aparato, añadiendo que uno pequeño puede aterrizar cerca del anterior.

La hora mejor para el aterrizaje es la de la media noche.

El aparato debe ir provisto de skis.

Yo—añade—procuraré preparar el terreno para que el aterrizaje se haga en las mejores condiciones.

También se indica la conveniencia del inmediato envío de dos pequeños aparatos provistos de skis para salvar al capitán Tomber y al resto de los tripulantes del "Italia".

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORS ACTO SEGUIDO DE SU USO Precio: 2,25

De venta: En todas las Farmacias Depositarios: Sres. GARCIA ZALONA Y C. y RAMON GERAL

LA SEÑORA DOÑA JESUSA FERNANDEZ MARTINEZ DE GONZALEZ Descansó en la paz del Señor en Oviedo, a las tres horas del día 25 de Junio de 1928, a los 66 años de edad

Teatro Jovellanos

HOY - MARTES - HOY BUTACA: 0,50 A las 7 1/4 - A las 10 1/4 La gran película UFA La cigarra y la hormiga

Presidía la piadosa comitiva el párroco señor Gómez, asistido de los de San Isidoro y San Tirso, señores Espina y Noval.

Al regreso al templo se dió la bendición con el Santísimo a los fieles que llenaban el templo y se hizo la reserva.

Ha sido justamente elogiado el inspirado y erudito sermón que pronunció sobre el Sacramento del Altar, a la amisa de once, el sabio capítular señor Sandoval y Avellán, quien cerró de un modo admirable los pronuncios durante el octavario.

La capilla de la parroquia, reforzada por elementos artísticos de valía, cumplió a las mil maravillas la parte musical a ella encomendada.

Felicitemos al párroco y a cuantos le secundaron en la organización de esta hermosa fiesta.

Pescadería Cantábrica

SUCURSAL: ROSAL, 19. Bonito fresquísimos, 3,50. Bonito de ventrisca, 4,00. Merluza de Gijón, 5. Merluza de Galicia, 4,50. Pescadilla, de 1 a 2 kilos, 2,25. Chicharrillos finos, 0,25. Hombrinos, 0,25. Sardinas del alba, 1,50. Bocarte, 0,25. Langostas vivas, 6. Carbón galleta a 2 70 los 50 kilos. Carbón extra superior, a 3. Carbón granalla, 2,25. Servicio a domicilio. Teléfono 8-7-6 y 7-7-9.

Número premiado en el sorteo de hoy, correspondió al 264 por concepto de carbón. El bonito de esta casa nunca pica.—No hay cámaras frigoríficas.

"Royalty"

RESTAURANT PASTELERIA Menús variados todos los días Precios moderados Tartiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO

CAFÉ INSUPERABLE: el más delicioso que se conoce, por su aroma y exquisito paladar Tostaderos OSORO.—Oviedo El buen vino es el complemento de la buena comida Pedir MURRIETA EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

LOS ACTOS DEL ORFEÓN

La excursión a San Román de Candamo, ha superado los optimismos de los organizadores

Cuanto se diga para expresar el éxito alcanzado por la Directiva del Orfeón Ovetense al organizar la excursión del domingo, todo resultará pálido ante la realidad.

No pudieron soñar jamás los elementos organizadores con un resultado tan grandioso.

Y buena prueba de esto que decimos la tenemos en el esfuerzo que ha tenido que hacer la Compañía del ferrocarril Vasco-Asturiano para poder atender al servicio solicitado y hemos de aprovechar esta circunstancia para ponderar en efecto la admirable organización de los dos trenes especiales.

Si satisfecho ha de estar el Orfeón Ovetense por el buen resultado de la excursión, lo tendrá que estar aún más por la nota de simpatía demostrada a esta gran Asociación artística ovetense en todas las partes, pues lo mismo en Oviedo que en las estaciones del trayecto las muestras de simpatía se manifestaron espontáneamente con vítores y aclamaciones al Orfeón Ovetense.

Restaurant Campoamor

A las dos y media de la tarde salió la primera expedición por la línea del Vasco y a continuación la segunda.

Las máquinas que arrastraban los convoyes compuestos de gran número de unidades, iban artísticamente engalanadas.

Desde todas las galerías y balcones de las calles de Jovellanos, Martínez Vigil, Azcárraga y Postigos, los vecinos saludaban a los expedicionarios agitando sus pañuelos que parecían palomas que al paso de los trenes salían de las casas para rendir homenaje de simpatía y cariño al Orfeón Ovetense.

En Trubia, el entusiasmo subió de punto: los andenes de la estación se encontraban totalmente ocupados de hermosas tribecias y orfeonistas de aquella localidad que aclamaron durante largo rato a los excursionistas ovetenses, contestando éstos con iguales pruebas de afecto.

La Comisión organizadora, dando pruebas de un acierto bien ponderado, había dispuesto en los convoyes que dos coches no fuesen ocupados por nadie con objeto de reservarlos para sus compañeros orfeonistas de Trubia, y así éstos, sin confusión de ningún género, tomaron asiento en los sitios reservados.

LORENZO CASTILLO

Médico-Odontólogo. Especialista de boca y dientes. Dentaduras anatómicas sin paladar. Incrustaciones de porcelana. Rayos X.

INFUESTO Teléfono 73

sumándose a los excursionistas y compartiendo desde aquel momento de las mismas emociones del éxito que los demás.

Los gruesos pañuelos anunciaron a los excursionistas la proximidad a la estación de Candamo.

El tren entró tomando las debidas precauciones y en medio de una ovación delirante.

Los elementos que forman la Sociedad "El Fomento de Candamo" saludaron en nombre de aquel pueblo a la Directiva del Orfeón, que agradeció las muestras de cariño tributadas en nombre de todos los expedicionarios.

El director del Orfeón Ovetense señor Ruiz de la Peña, había salido de Oviedo en motocicleta y desde Trubia continuó por la carretera al lado de la expedición sin perder ni un solo momento de vista el tren. Llegó a Candamo cuando los expedicionarios, recogiendo aquellas muestras de simpatía que tributaban los vecinos de Candamo y que eran para él un motivo de satisfacción.

Candamo aparecía engalanado con banderas y guirnaldas.

En un hermoso campo, cerca de la estación, la Sociedad "El Fomento" había instalado un kiosco adornado con percalina y ramos de flores y un conjunto de bombillas eléctricas, todo en homenaje a

Del rico Jerez, de MORPHY. Pida "Cognac Extra MORPHY"

CRÓNICAS DE OCIEDAD

VIAJES

Saludamos en esta capital a nuestro estimado amigo el culto ingeniero-director de las Hulleras de Turón don Rafael del Riego, su distinguida esposa y muy preciosa hija.

—Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo el ilustrado jefe del Arma de Caballería don José de la Sala y Jove.

—Regresó de Madrid nuestro estimado amigo don Luis Cefal.

—Para Llanes, donde veranean en el precioso chalet de San Antón, salió nuestro estimado amigo don Carlos Morán, su bella esposa doña Gloria Mauri y sus hijos.

Pidan VINOS ARMENGOL

—Para Vitoria salió el culto Vicerector de la Universidad don Enrique Eguren.

—De Corando llegó el reputado abogado don Jaime Ozores Piñeres con su distinguida esposa.

—Regresaron a esta capital nuestro estimado amigo el arquitecto don Julio Galán y su hijo don Julio.

—De Madrid regresó a esta población la distinguida señorita Conchita Gómez.

—Salió para Bilbao el director gerente de la Sociedad Anónima Santa Bárbara don Luis Verterra.

—Saludamos en esta ciudad a nuestro estimado amigo el culto magistrado de la Real Colegiata de Covadonga muy ilustre señor don Samuel F. Mirasida.

—Se encuentra en Madrid pasando una temporada con su tío el propietario don Rufino Vega Mier.

AL GRAN BARATO Plaza Mayor, 11.-OVIEDO No compren sin visitar esta casa

Pañería, Tejidos, Confecciones

la bella señorita María Cabrero Truébano, que recibió recientemente las más honrosas calificaciones en los exámenes de piano y armonía celebrados en el Conservatorio de Madrid, y a la que enviamos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

—De Madrid llegaron nuestro amigo el reputado pintor don Paulino Vicente, su señora e hijito.

—Para Gijón salieron nuestro amigo el culto magistrado de la Audiencia de esta capital don Francisco Paredes Pando, su distinguida esposa y encantadoras hijas Maruja y Paquita.

—Salieron para la Corte en su auto nuestros distinguidos amigos don Luis y don José R. Maribona.

—Para San Sebastián salieron nuestros amigos don Ramón Uriarte y su hijo don Adolfo.

—Salieron para Ontaneda nuestro amigo don Marcelino Suárez García, su distinguida esposa y bella hija Josefina.

—Llegó de la Corte nuestro amigo don Leopoldo Sousa.

—Para su casa de Valdesoto sa-

lerón la distinguida señora doña Adela Noriega, viuda de Camino, su hija Gloria y su esposo Víctor.

—Regresaron el exalcalde de Oviedo y amigo nuestro don Juan Ríos, su distinguida esposa y encantadora hija María Cristina.

—Para Ribadesella salió la distinguida señora de Casero con su bellísima sobrina María Luisa.

—Salió para Llanes y desde allí irá a Bilbao, nuestro querido amigo don Eduardo Gómez Llera.

—En breve saldrá para Ribadesella la distinguida señorita María Luisa Rúa.

—Acompañado de su bella esposa doña Erminda Barros, de su hijo y de su sobrino Antonio, ha salido para Castro de Rey (Lugo) el Secretario de aquel Ayuntamiento y culto abogado don Serafín Motta, que cuenta en Oviedo con muchas simpatías por su trato caballeroso.

—Deseamos al joven matrimonio una feliz estancia en su nueva residencia.

ENFERMA

Se encuentra ya restablecida de su dolencia la encantadora señorita Rosario León, a la que enviamos por tal motivo nuestra más efusiva felicitación.

UNA BODA EN COVADONGA

El conocido industrial ovetense

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Se proclama campeón de la serie B a la Sportiva Ovetense

La Sportiva Ovetense, campeón del grupo

Con una entrada boja, se jugó el pasado domingo, en el campo de Las Arobias, de Avilés, el anunciado encuentro de la Sportiva Ovetense y el Sporting de Santo Domingo, correspondiente el mismo al campeonato de la serie B que se viene celebrando en distintos grupos.

Desde los primeros momentos de la lucha, las fuerzas de los deportivos mostraron más poderío, tanto a la hora de internarse, como en aquellos otros momentos en que asediada su meta por las huestes de Silverio efectuaban el repliegue con rapidez grande y sin quebrantamiento de moral.

En esta fase, la Sportiva marcó los tres tantos de la tarde, obra el primer de Matías, haciendo un vistoso remate y el segundo y tercero, de Zabaleta, de dos oportunistas intervenciones.

Con el tres cero, a favor de la Sportiva, terminó la primera tanda, reanudándose la segunda en medio de una indiferencia grande de los vencedores, seguros, al parecer, de

jando perfectamente toda la tarde todas las coladas. Se destacaron Matías y Zabaleta, no solo porque hayan marcado los tres goles del triunfo, sino también porque aportaron las arrobadas de bravura de que constantemente dió pruebas el quinto deportivo.

La línea media de los hoy campeones no estuvo a la altura de otras veces, pero tampoco desentendió. Del trío defensivo solo hay que decir que fueron los que menos intervinieron y que lo hicieron a conciencia.

El Sporting de Santo Domingo defraudó a la casi totalidad de sus partidarios, ya que no hicieron el partido que se esperaba.

De la delantera (lo más completo y "entero" del equipo) solo respondió Benito, pero sin que su actuación fuese completa. Los medios—salvo el centro—mal orientados toda la tarde, apenas si fueron capaces a sujetar media docena de veces las incontables arrancadas de los extremos contrarios.

El resto del conjunto sportinguísta desconocido hasta para los mismos directivos. Qué Sporting

Liquidación por cesación del negocio Joyería, Platería y Relojería. Grandes rebajas de precios hasta el día 30 de Junio. ARTURO RODRIGUEZ FONTAN. OVIEDO, URÍA, 28. Ventas al contado

don José Huelga contrajo matrimonio en el Santuario de Covadonga con la bellísima señorita Herminia Allende Estrada, de prestigiosa familia leonesa.

Ofició el párroco de Morcín don Luciano Martínez, siendo padrinos doña Amparo Allende y don Francisco Fernández.

El Juizado fue representado por don Fabián Álvarez, firmando el acta los señores don Benito Estrada, don Rodrigo Fernández, don Nicanor Huelga y don Laureano Álvarez.

La comitiva fue espléndidamente obsequiada en el Hotel Peleayo y recordamos, entre ellos, los nombres siguientes: señores de Alvarez (don Laureano y don Francisco), de Llameza, de Allende, de Fernández, de Huelga, señoras Leticia Rodríguez, Aurelia García, Dolores Fernández, María Huelga y los señores don Antonio Allende, don Celedonio Huelga, don Donato G. Albella, don Aureliano Fernández, don Gonzalo Mayor, don Antonio Llameza, don Jesús y don Landelino Huelga.

Hacemos votos por la eterna felicidad de la joven y simpática pareja.

que aquel score no podían los contrarios mejorarlo.

El juego, por ello, decayó bastante en interés y también en vistosidad, siendo pocas las ocasiones que el público batió las palmas.

Cuando iban jugados unos treinta minutos del segundo tiempo, Benito, aprovechó una travesía ante Raúl, para lograr el tanto único para su equipo.

Y con el resultado de tres tantos a uno, a favor de la Sportiva Ovetense, terminó el encuentro, quedando proclamado campeón dicho equipo, del grupo de Oviedo.

Pocos comentarios pueden dedicarse a lo que fue la contienda sobre deportivos y sportingistas. El juego librado por ambos equipos respondió cumplidamente a las diferentes características de juego que tienen ambos onces.

Venció el equipo de táctica más positiva, y de más empuje, y su cumbió una vez más el conjunto que se adormece desgranando el oro puro de su técnica, sin procurar la oportunidad, madre y señora de las distintas escuelas de juego del balmopie, y también de los mayores éxitos.

El ataque de la Sportiva fue lo mejor de los dos equipos, empare-

tan distinto al que venció al hoy campeón en la cancha de Teatinos, y con reservas!

Arbitró imparcialmente el ya reputado árbitro ovetense Mandolín Suárez.

El Racing de Sama, perdió en Torrelavega

Torrelavega.—El pasado domingo jugaron en esa localidad, el equipo de la Gimnástica local, reforzado con Calichi, defensa del Real Oviedo, y el Racing Club de Sama.

La lucha en el primer tiempo estuvo bastante nivelada de juego, gracias a la labor que realizaron las respectivas delanteras, pero en el segundo, más repucados en el juego los jugadores de la Gimnástica, impusieron el dominio, continuando así hasta el final del partido.

En el primer tiempo quedaron los equipos con el resultado de dos a uno favorable a los gimnásticos, y en el segundo, a poco de empezar éste, empataron los asturianos por obra de Baragaña. Después vino un tanto más para el Sama, seguidamente los locales marcaron otros tres tantos.

Y con el resultado de cinco tantos a tres, terminó el partido, el cual constituyó un triunfo para el equipo de la Gimnástica, y una revelación para el jugador del Oviedo, Calichi, así como para Ceballos, jugador gimnástico, y el notable portero del equipo asturiano, Benjamín.

El Sporting de Gijón, perdió en Santander

Santander.—Con una tarde soberbia, de verdadero verano, jugaron en los campos de Sport del Santander, el Real Racing de Santander y el Real Sporting de Gijón.

El partido, en los primeros momentos, se mantuvo igualado, pero poco a poco, los santanderinos se fueron adueñando de los gijoneses, llegando hasta desconcertarles.

Terminó el partido con el triunfo de los locales, por cinco tantos, a dos los del Sporting.

En Mieres, el Club Gijón venció al Racing

El domingo contendieron en partido amistoso, en el estadio del Batán de la simpática villa mieresense, los equipos del Racing Club local y el del nuevo club gijonés, que lleva por título Club Gijón.

Por la información que de dicho partido nos remite nuestro diligente corresponsal, sabemos que vencieron los gijoneses por dos tantos a uno.

Los caseros, debido a la falta de entrenamiento, mostraron un conjunto de juego deslabazado, siendo ello la causa del resultado desfavorable que tuvieron.

Mañana, publicaremos la información de dicho partido.

DECIR ALMACENES "LOS CHICOS" es decir siempre géneros inmejorables a precios sin posible competencia. NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS "LOS CHICOS" FRUELA-OVIEDO

Si al adquirir chocolates no tiene V. presente la marca "AGUSTINA" habrá realizado un mal negocio. "AGUSTINA" LOS MILDRES CHOCOLATES-OUO

Camisería Inglesa URÍA, 34. NO ES POSIBLE LA ELEGANCIA SIN HACER LAS COMPRAS EN ESTA CASA. FERNANDEZ Y ARROVO. TELÉFONO 13-67

Bombas de todas clases y para todos los usos ACCESORIOS. GRANDES EXISTENCIAS JOSÉ POLLEDO. Campomanes, núm. 20. Teléfono 22.-OVIEDO

COMPRE SIEMPRE EN Almacenes BLANCO Y NEGRO OVIEDO-GIJÓN

Grandes corridas de toros de San Mateo. Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores. Cupón para el sorteo de DOSIENTAS ENTRADAS de Sombra y dos magníficos MANTONES DE MANILA. Diez ejemplares como el presente dan derecho a un número. Horas de canje: de doce a una y de seis a siete.

CASA BLANCO MUEBLES-OVIEDO. LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS REBAJAS REALIZADAS ULTIMAMENTE.

Gran Café RESTAURANT CAMPOAMOR. Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA. Magníficas terrazas y jardín para reuniones elegantes.

Bodegas Alto-Aragonesas (SOL UNA PIEDRA GARANTIZADA) EL VINO FINO DE MESA "BRILLANTE" ES DELEITE DE PALADARES EXQUISITOS. Agente general para Asturias: Antonio Torres Vilches. Melquiades Alvarez, 34.-Tel. 577-Oviedo

No duden ustedes que la CONFITERIA Y PASTELERIA EL BUENGUSTO FRUELA, 8 les hará siempre resuelto el problema de adquirir dulces exquisitos, así como licores de las mejores marcas. EL BUEN GUSTO FRUELA, 8

José Fernández Fernández LA MEJOR ASISTENCIA DE LABORADO. NOVEDADES -CAMISERIA- SIEMPRE LO MAS "ELEGANTE". CALLE DONATO (frente a la Iglesia) SAMA DE LANGREO

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

REMINISCENCIAS DE LA FIESTA TRADICIONAL

Ligeros destellos de una fiesta tan celebrada siempre acuso la fecha del Santo Patrono en Mieres. El cielo entoldado, parecía querer identificarse también con estas circunstancias especiales porque atraviesa hoy nuestra villa castigada duramente con una horrenda crisis económica y de trabajo. Era la foguera tradicional, y de vez en cuando, cruzaban el espacio, ráfagas de luz y la tranquilidad y monotonía de los diferentes barrios, eran turbada por la detonación de un cohete. En el "boulevard" castizo de la Pasera, se congregaban muchas personas (muy pocas, en relación a otros años) recreándose en los acordes de nuestra banda municipal.

He aquí, lo que fueron nuestras fiestas este año. Ligeras reminiscencias de un pasado alegre y bullicioso que brindó al pueblo los honores de un programa monstro.

Domingo; y San Juan Bautista. Misa solemne en la parroquia, procesión y acto seguido con la importancia debida y con la asistencia de las autoridades locales y numerosa concurrencia, la colocación de la primera piedra del futuro templo parroquial, pronunciando una sentida plática el digno sacerdote don Samuel Miranda.

Por la noche, segunda y última audición por la banda municipal y más animación, que el día anterior.

OBRA PIA MARTINEZ DE VEGA

Conforme a lo dispuesto por el inolvidable fundador de la obra pía de Mieres, don Leonardo Martínez de Vega, el domingo, festividad de San Juan Bautista, tuvo lugar en el salón de sesiones de la Casa Con-

frutando algunos días de vacaciones, el inteligente joven y apreciable amigo don Juan García Álvarez.

—Alegra en estos momentos el hogar de nuestro estimado amigo don Federico González, en la Rebollada, la presencia en el mismo de una preciosa infantita. Por tan fausto acontecimiento felicítamos a tan venturosos padres, deseando a la vez el pronto y total restablecimiento de la autora de sus días.

—Después de pasar varios días en Celorio ha regresado ayer a nuestra villa el querido amigo y estimado colega don Pedro Martínez.

—La inteligente modista señorita Victorina Suárez Zabaleta, nos comunica la apertura de su nuevo taller en el barrio de la Villa. La deseamos muchos éxitos.

—Para Madrid, donde permanecerá breve temporada, atendiendo a su restablecimiento, ha salido en el rápido de ayer nuestro particular amigo don Horacio Guerra.

PARA LA BIBLIOTECA DEL ATENEO

Se siguen recibiendo nuevas donaciones de libros para la biblioteca en breve habrá de inaugurarse el Ateneo Popular de Mieres.

En breve daremos cuenta de las mismas y a la vez de algunos actos culturales que en beneficio de sus socios prepara esta entidad.

Pastillas TERRASA Son la mejor compañía en el invierno. CAJA 0'35 en todas las farmacias

Veraneantes

En Nueva se alquila casa por temporada con o sin muebles, próxima estación y playa, tiene instalación eléctrica, agua, e. c., etc. Informará el corresponsal de este diario en Nueva.

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES - ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

Historial, el soteo para la concesión de limosnas de cincuenta pesetas a seis pobres y tres dotes a otras tantas doncellas.

El acto revistió la mayor solemnidad y al mismo concurren los vocales de la Junta provincial de Beneficencia señores don Tomás Alonso Pérez, abogado del Estado; don Santos Álvarez Menéndez y don Alejandro Fernández, secretario de dicha Corporación; el alcalde don José Sela; el secretario del Ayuntamiento don Lisardo García Jove y el sacerdote don José María Muñiz Prada, preceptor de latín de la obra pía y otras distinguidas personas.

Verificado el sorteo, resultaron agraciados: Con la limosna doña María Fernández de La Frecha; doña María Antonia González, don Telesforo Feito, doña María Fernández, de Mieres, y doña Ignacia Losa y doña Bernarda Ordoñez, de Valdecuna. Con la dote, doña Veneranda Fernández Álvarez, de Requejo; doña Isabel Fernández, de La Peña y doña María Cuesta, de Valdecuna.

DE SOCIEDAD

Hace días que se encuentran entre nosotros la apreciable señora doña Luisa Magdalena, a quien acompaña la bella y simpática señorita Pilarina Castillo, de Gijón. Sean bienvenidas y que su estancia en Mieres les sea grata.

—También son en estos días nuestros huéspedes, el culto notario y querido amigo don Joaquín Antuña Montoto, a quien acompaña su apreciable hermano José.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al distinguido y culto joven don Pedro Aza.

—Se encuentra en esta villa dis-

PLISADOS a base de cámara vaporadora. Son los de más duración.

VAINICA - Se hacen calados que igualan a los que se trabajan a mano.

Forrería de botones desde 8 milímetros de diámetro.

Oviedo - Paraiso, núm. 12, 1.º

LA FELGUERA DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar revista a las fuerzas de la benemérita estuvo en esta el capitán don Enrique Cotel Chacel.

—De Pola de Siero ha venido un autocar repleto de señoritas que trajeron trabajos para el Certamen provincial del Trabajo.

—De Granada ha llegado nuestro estimado amigo don Manuel López.

—De Fierros, donde pasó una larga temporada, el joven Aquilino Rocés.

Sean bienvenidos.

—El pasado domingo ha estado en esta localidad un grupo de excursionistas del Ateneo de Gijón.

Visitaron los diferentes centros y fábricas y todo lo demás importante en el aspecto industrial.

Formaban la caravana los señores don Manuel Ensuecho, don Ruperto Tonquemada, don Fernando Morán, don Tomás Salvatierra, doctor Pimentel y señora, doña María Ensuecho, don Alfredo Alonso, don Marcelino Sánchez, don Miguel Martínez, don Jesús Losa, doña Palmira Riera, don Joaquín García, don José R. Ponga e hijo, don Ezequiel de Castro, don José Samartín, don Robustiano Villa, don Melchor Osorio, señora y hermana, don Ceferino Mateo y don Alfredo Moro.

—En la familia de nuestro respetable amigo don Lisardo González, se halla pasando unos días la encantadora señorita Conchita Cordero, de distinguida familia de Avilés.

—De Oviedo, llegó para pasar las fiestas de San Pedro, la bella y elegante señorita Gloria Álvarez, de estimada familia ovetense.

IV CERTAMEN PROVINCIAL DEL TRABAJO

Durante el último sábado han sido descargados dos caniones y un vagón del ferrocarril del Norte de trabajos de madera tallado.

También en un autocar llegó de Pola de Siero un grupo de señoritas alumnas del Colegio de Notre Dame, con más de setenta trabajos de labores de mujer.

El domingo se registraron en el libro de entradas trescientos setenta y seis trabajos de mecánica, pintura y otras clases.

El número de trabajos recibido hasta hoy es más elevado que el total de otros años.

El éxito de la comisión será coronado cuando los obreros felguerinos hagan su presentación con sus estupendos trabajos.

Corresponsal.

Gran revolución!!!

POR UNA MISERA PESETILLA DIARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir novísimo invento alemán, primer cronómetro mecanográfico "IDEAL". Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII Departamento A. Apartado 335

¡¡¡Gran revolución!!!

TURÓN

EL BAILE DEL DOMINGO

Organizado por don Lorenzo Pérez (dueño del Bar) tuvo lugar en la tarde y noche del domingo un animado baile, al que concurren gran número de personas de todas las clases y edades.

El sexteto de Caborana, denominado "Pardo", amenizó la simpática fiesta con mucho agrado de los innumerables oyentes congregados en el patio de la casa del referido industrial, en las mejores condiciones para esta clase de fiestas.

Terminado el baile tocaron los elementos del sexteto unas escogidas partituras en el salón de recreos "La Peña".

Los muchos concurrentes que escucharon a los músicos hicieron de su labor muchos y merecidos elogios.

Que las visitas se repitan, es cuanto desean los que tuvieron la suerte de oír sus hermosas partituras.

Llamó mucho la atención la habilidad del niño de 12 años Francisco García Ramírez.

DE SOCIEDAD

Saludamos al simpático Emilio Robles ("Pachín de Melas"), y al acreditado industrial de Gijón don Gregorio Suárez y su contable don Avelino Pérez, quienes llegaron a ésta con motivo de hacer una visita al acreditado industrial de la localidad don Salvador Martínez Sela.

—Procedente de Caborana saludamos en ésta a don José María Barretino.

Corresponsal.

Peñamellera Baja SUARIAS

El 13, festividad de San Antonio de Padua, tuvo lugar en este pintoresco pueblo la romería con la animación de siempre.

Procesión con el santo, la Virgen y el ramo, y acto seguido Misa solemne dicha por nuestro párroco don Emilio Díaz, ayudado de los compañeros de Robriguera y Abándames, respectivamente.

Después de la Misa, y una hora de charla y juego de bolos, se reunen los romeros a hacer honor a las bien preparadas mesas, que los de Suarias son sumamente atentos en obsequiar al forastero.

Luego el canto del ramo con versos recitados por las lindas muchachas Obdulia Noriega, Evangelina Hoyos, Angeles Noriega, Irene Noriega Sánchez, María Sánchez, Luisa Noriega, Raquel Sánchez y Oliva Noriega, quienes recibieron al terminar muchos aplausos del distinguido auditorio. El ramo fué

conducido a la plaza por los jóvenes Jesús Caldas, Antonio Toral, Juan Noriega y Bernardo Sánchez.

Da principio la puja de los rosos que siempre aquí se pagan, habiendo sido los contrincantes Baltasar Hoyos, Antonio Toral, Pedro Santos, Ramón Sánchez y José Ramón Hoyos, quien se quedó con la tarta en cuarenta y cinco pesetas, regalándola a las cantadoras con esa amabilidad que en él es tan innata.

Mucho baile, pues había mucha juventud, y muy buenas partidas de bolos ambos días. El baile amenizado por el inteligente del fuelle Manolo Díaz.

Saludamos al excelentísimo señor don Angel L. Cuesta, señora e hijos. El día que me fué grato saludarle me preguntó por la carretera, pues se interesa por el progreso del pueblo de Suarias, hacia el cual siente amor, y en su deseo de conocer la referida carretera nos prometió visitarnos el día de la fiesta, como así fué, recibiendo en la plaza muestras de gran respeto y cariño por todas las personas en ella congregadas.

También saludamos a don José Lizama, don Baltasar Hoyos, don Pedro Santos, don José Ramón Hoyos, don Felipe Lama y don Ramón Sánchez.

—Ha llegado de Madrid don Ulpiano Arregui y señora.

—Para el mismo punto, donde fijará su residencia, don Nicolás Rodríguez.

—Dentro de unos días saldrán a pasar una temporada a San Sebastián don Lesmes Nachón y señora.

—Ha llegado de Avilés, después de pasar una larga temporada, la distinguida señorita Pilar García.

—Ha llegado de Gijón, después de obtener honrosas calificaciones, el aventajado alumno José González Riaño.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba el niño Raimundo Noval.

—Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aqueja don Cándido Moro.

Ha salido para Madrid, la familia de don Federico Bar.

—Ha llegado de las Ursulinas de Oviedo, la señorita Sabina Camino. De Sevilla llegaron don Antonio y doña Perfecta Castañón.

PROAZA

CONFERENCIA EN EL ATENEO

El distinguido exjefe municipal don José Antonio Álvarez, dió una interesante conferencia en el Ateneo, acerca del problema agrario.

Con palabra fácil y amena sostuvo la atención del auditorio, el cual le aplaudió en distintos períodos de la misma y al final.

Refiriéndose a la mejora de la ganadería dijo: "Al presente, y por ello debemos congratularnos, rigen nuestra Diputación provincial personas entusiastas del mejoramiento de nuestros ganados; según datos recientemente publicados, representan solo en el primer año, más de tres millones de pesetas la diferencia de valor de las crías de los 85 sementales importados por la Diputación (valor apreciado al poco tiempo de su nacemento) mas si se procurase seleccionar las hembras, eliminando las viejas y todas aquellas que no sean fuertes, vigorosas y de buenas formas, dándoles ali-

mentación buena y abundante, llegaremos en no muy lejano tiempo a duplicar, por lo menos, el valor de nuestros ganados.

Para que la agricultura dé los resultados que a todos conviene, hay que empezar por la escuela, es preciso aficionar al maestro rural a las cosas agrícolas, y uno de los estímulos más eficaces pueden ser las pequeñas utilidades que les reporte el campo escolar; éste, desgraciadamente, existe en pocas escuelas, apesar de haber sido decretado en 13 de Octubre de 1905."

La conferencia, toda ella plébrica de enseñanzas, ha sido una hermosa lección en especial para el campesino, el cual, salvo muy contados casos, aún cultiva sus frutos de una manera primitiva y la producción, en las más de las ocasiones, resulta exigua, por los inadecuados procedimientos al uso.

Felicítamos al conferencista por el éxito alcanzado, y esperamos que los labradores no echen al olvido lo manifestado por tan competente disertante.

VISITAS DE INSPECCION

El joven y notable médico municipal don Alfredo Coto, viene girando visitas de inspección por todo el concejo, con el objeto de dictar las medidas necesarias para suprimir los estercoleros y otros focos de infección, que tanto abundan por las aldeas, originando con ello constantes peligros para la salubridad pública.

Llegue, con tal motivo, nuestra felicitación al distinguido doctor, y esperamos que nuestras autoridades impongan las más severas sanciones a los contraventores de estas disposiciones sanitarias.

AYUNTAMIENTO DE SAN MARTIN DEL REY AURELIO

ANUNCIO DE CONCURSO

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 15 del actual, aparece publicado el anuncio de concurso para la construcción y montaje de un puente metálico sobre el río Nalón en el Portillo, bajo el tipo de 45.157,60 pesetas.

El acto de la subasta tendrá lugar el día 6 de Julio próximo, a las cuatro de la tarde, admitiéndose pliegos en la Secretaría municipal hasta las seis de la tarde del día anterior.

La Comisión permanente se reserva el derecho de adjudicar el concurso a la proposición que estime más ventajosa para los intereses municipales, pudiendo desecharla todas sino considera conveniente ninguna de ellas.

El alcalde, JOSÉ SUAREZ.

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

VICTOR GARCIA

SASTRE

Daolz y Velarde, 13, 3.º OVIEDO

mentación buena y abundante, llegaremos en no muy lejano tiempo a duplicar, por lo menos, el valor de nuestros ganados.

Para que la agricultura dé los resultados que a todos conviene, hay que empezar por la escuela, es preciso aficionar al maestro rural a las cosas agrícolas, y uno de los estímulos más eficaces pueden ser las pequeñas utilidades que les reporte el campo escolar; éste, desgraciadamente, existe en pocas escuelas, apesar de haber sido decretado en 13 de Octubre de 1905."

La conferencia, toda ella plébrica de enseñanzas, ha sido una hermosa lección en especial para el campesino, el cual, salvo muy contados casos, aún cultiva sus frutos de una manera primitiva y la producción, en las más de las ocasiones, resulta exigua, por los inadecuados procedimientos al uso.

Felicítamos al conferencista por el éxito alcanzado, y esperamos que los labradores no echen al olvido lo manifestado por tan competente disertante.

VISITAS DE INSPECCION

El joven y notable médico municipal don Alfredo Coto, viene girando visitas de inspección por todo el concejo, con el objeto de dictar las medidas necesarias para suprimir los estercoleros y otros focos de infección, que tanto abundan por las aldeas, originando con ello constantes peligros para la salubridad pública.

Llegue, con tal motivo, nuestra felicitación al distinguido doctor, y esperamos que nuestras autoridades impongan las más severas sanciones a los contraventores de estas disposiciones sanitarias.

AYUNTAMIENTO DE SAN MARTIN DEL REY AURELIO

ANUNCIO DE CONCURSO

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 15 del actual, aparece publicado el anuncio de concurso para la construcción y montaje de un puente metálico sobre el río Nalón en el Portillo, bajo el tipo de 45.157,60 pesetas.

El acto de la subasta tendrá lugar el día 6 de Julio próximo, a las cuatro de la tarde, admitiéndose pliegos en la Secretaría municipal hasta las seis de la tarde del día anterior.

La Comisión permanente se reserva el derecho de adjudicar el concurso a la proposición que estime más ventajosa para los intereses municipales, pudiendo desecharla todas sino considera conveniente ninguna de ellas.

El alcalde, JOSÉ SUAREZ.

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

SE VENDE

una segadora en buenas condiciones. Informes «La Guaxa».

Teresa Suárez

MODISTA - CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios Se admiten géneros

"CASA BELARMINA" Hay estupenda sidra y se sirven merendadas muy económicas La casa más barata de Lugones

Gran surtido de paños última novedad Confección rápida y elegante También se admiten géneros

Restaurante Estación del Norte SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Preparación rápida de merendadas para viajes. Visítelo y será su cliente. Teléfono 19-20.—OVIEDO.

Restaurante Estación del Norte SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Preparación rápida de merendadas para viajes. Visítelo y será su cliente. Teléfono 19-20.—OVIEDO.

Restaurante Estación del Norte SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Preparación rápida de merendadas para viajes. Visítelo y será su cliente. Teléfono 19-20.—OVIEDO.

Restaurante Estación del Norte SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Preparación rápida de merendadas para viajes. Visítelo y será su cliente. Teléfono 19-20.—OVIEDO.

JOSE MISIONE

Constructor de puertas ballestas con hierros de U. procedencia alemana, de 20 por 10, 25 por 12,5 y 30 por 15 milímetros. Guillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares, Vitrinas metálicas para Confiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada giratorias de escape. Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada).—San Lázaro, 75.—OVIEDO. Teléfono 6-68. (Presupuestos).

¡¡¡Gran revolución!!!

POR UNA MISERA PESETILLA DIARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir novísimo invento alemán, primer cronómetro mecanográfico "IDEAL". Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII Departamento A. Apartado 335

Teresa Suárez

MODISTA - CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios Se admiten géneros



Albert **Campeón**

Cuellos

CALIDADES: 1,50 y 2 pesetas

En todas las Camiserías de España

Compañías Hamburguesas

Próxima salida desde Gijón (Misel), para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES: Día 1.º de Julio de 1928, el magnífico vapor a doble hélice:

"Baden"

Pesetas 613.50, siendo este precio en la tercera ordinaria, incluidos los impuestos.

Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35, por cada cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.

INFORMACION DE GIJON

Después de acometer a un guardia con una navaja, se arroja al mar; y el guardia, al disparar, hiere a un joven de 25 años

EL SUCESO DE LA MADRUGADA DEL DOMINGO

Sobre las tres de la madrugada del pasado domingo cuestionaron a la salida del establecimiento "El Planeta", de la Cuesta del Cholo, los vecinos de Cimadevilla Calixto Morán y Angel López, tratando aquél de agredir al Angel con una navaja.

El sereno del distrito, Robustiano González Menéndez, al darse cuenta se dirigió al lugar donde aquellos reñían, para proceder a su detención, pero el Calixto—al decir el parte cursado—acometió al guardia con la navaja que empuñaba, dándole un tajo en la mano derecha.

El sereno sacó entonces la pistola e hizo un disparo al aire para amedrentarles, pero Calixto, sin hacer caso, huyó hasta la Dársena, arrojándose al mar. Entonces el guardia hizo un segundo disparo, con tan mala fortuna, que el proyectil fué a alcanzar en una pierna a Jesús Lamar Díaz, de 25 años, vecino de la calle de María Bandujo.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció una herida con entrada del proyectil por la parte inferior interna del muslo izquierdo y salida por la región poplitea (posterior de la rodilla) derecha, calificándola de menos grave.

También fué asistido el guardia Robustiano González, que presentaba una herida incisa, con sección del tendón del pulgar derecho, reservándose el pronóstico en cuanto al funcionamiento del miembro siniestrado el facultativo de guardia.

Igualmente tuvo que ser curado en el mismo benéfico establecimiento a Angel López, a quien el Calixto le había producido una herida incisa en la nariz, de carácter leve.

El agresor del Angel y del sereno fué detenido, poniéndosele a disposición del Juzgado de Instrucción.

LA NUEVA PESCADERIA

A mediodía de ayer se firmó en las Consistoriales la escritura de adjudicación de las obras de la Pescadería a los señores Jiménez y Compañía, de Madrid.

La suscribieron, ante el notario don Santiago Urias, el alcalde en funciones señor Valdés Cores y don Agustín Jiménez.

UNA MULTA

Por no haber obedecido aún la orden de la Alcaldía, cerrando el solar en la calle I del Coto, cerca del cuartel de la guardia civil, ayer fué multado nuevamente el propietario con 75 pesetas.

EL ABANDERAMIENTO DEL "PRINCIPE ALFONSO".—UN DESPACHO DEL COMANDANTE

Contestando a un telegrama del alcalde en funciones señor Valdés Cores, dirigido al comandante del crucero "Príncipe Alfonso", expresándole el deseo de que la misa de campaña para la entrega de la bandera se celebre en el Museo, el señor Cervera telegrafió ayer en la siguiente forma:

"Acepto cuanto ustedes hagan, porque el único deseo de esta dotación es complacerles. Agradecidísimo a su salud.—Cervera".

PIDIENDO UNA ESCUADRILLA DE AVIONES

El señor Valdés Cores envió ayer telegramas al jefe del Gobierno, ministro de Marina y jefe de la Aeronáutica coronel Kindelán, rogándoles envíen una escuadrilla de hidroaviones para asistir al acto del abanderamiento del "Príncipe Alfonso".

LA LLEGADA DE LA ESCUADRILLA

El comandante de Marina de la provincia señor Cebreiro, recibió un telegrama del comandante general de la escuadra, en el que se le dice que el día 28 del presente mes, por la tarde, llegarán al Museo los cruceros "Príncipe Alfonso" y "Blás de Lezo", que le da escolta.

La Comandancia ha dispuesto que el "Príncipe Alfonso" atraque al Espigón y el "Blás de Lezo" de punta a la Estación Marítima.

TRASATLANTICOS

De madrugada se esperan en

nuestro puerto exterior los trasatlánticos "Cuba" y "Lafayette". El segundo trae de Habana y Veracruz 122 pasajeros, y el primero recogerá pasaje y carga en nuestro puerto, zarpando seguidamente.

SECCION MARITIMA

Aunque se inició el día de ayer con caracés nubosos, se operó un cambio favorable a partir de mediodía, reinando un sol espléndido. A la caída de la tarde señalaba el barómetro 763 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"En Cantabria, Galicia y Andalucía, buen tiempo. En el resto de España, tormentoso".

Entradas

México, pinos, Foz. Recalde, idem, Tapia. Octubre, cemento, Zumaya. Asunción, mineral, Bilbao. Marcela, vacío, Zumaya. San Jorge, adoquín, Bermeo. Paco García, vacío, Santander. Consuelo de Huidobro, general, idem.

Salidas

Evaristo, general, Ribadeo. Aniciola 3, idem, Luarca. San Juan, carbón, Luanco. Laura María, idem, Vigo. Amelia, idem, Pasajes. Asturias, general, Vegadeo. Manuel, vacío, Cedeira. Urko Mendi, carbón, Sagunto. Aranzazu, carbón, Valencia. María, vacío, San Ciprián. Durango, carbón, Barcelona. Peris Valero, general, Coruña.

Venta extrajudicial

A contar de los ocho días de esta publicación se verificará la venta en pública subasta extrajudicial de las fincas siguientes:

Una casa de piso terreno y principal, que ocupa una superficie de doscientos treinta y tres metros cuadrados con diez y seis centímetros también cuadrados, que constituyen el domicilio social de la Sociedad Cooperativa Obrera de Consumos de Langreo.

La finca rústica perteneciente a dicha Sociedad denominada "Pieza del Cuadro", extensión de setecientos setenta y seis metros cuadrados con treinta y un centímetros cuadrados, descontando la superficie que ocupa la casa anterior.

Están situadas en el punto denominado "El Auxillio", de la parroquia de Ciaño, concejo de Langreo, no tiene carga ni gravamen de ninguna especie.

Para optar a la subasta, es necesario depositar el cinco por ciento del importe de la tasación, y no se admitirán posturas que no excedan de la tasación.

El pliego de condiciones quedará de manifiesto en la Casa social, El Auxillio, en Ciaño.

Sama de Langreo, 19 de Junio de 1928.—El Presidente, Alejandro F. Felechoso.

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Sopa a la pastora. Huevos al pericote. Arroz a la criolla. Langosta a la primavera. Truchas a la paisana. Lenguados a la moderna. Salmonetes a la grillé. Merluza dos salsas y frita. Bonito a la vasca. Congrio al horno. Anguilas en cazuela. Espárragos a la rachel. Rifones a lo señorito. Lengua a la tiroleza. Manos de cerdo a la asturiana. Ternera salsa perdiz. Lomo de cerdo a la papillot. Pollo a la cartuga. Chuletas con patatas fritas. Jamón con tomate. Ternera asada. Bisteeif a mi gusto.

POSTRE

Helado — Dulce — Fresas — Pastas Queso

Cocina casera — Servicio al cubierto y a la carta.

Carne de novillos

se venderá en la Plaza de la Pescadería, desde 0'50 kilo en adelante.—Lunes y martes.

†
LA SEÑORA
Doña Adela Piquero García-Tuñón
Falleció en Gijón el día 25 de Junio de 1928
a las seis de la mañana
R. I. P.

Su desconsolado esposo don José Nuño de la Roza (del comercio de esta plaza); hijos Adolina, María Josefa y Carmina; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy martes, en Gijón, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Eladio Carreño, 11 al cementerio de Ceares, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

GACETILLAS Festejos en la provincia

RIFA BENEFICA
En el sorteo verificado el día 25 de Junio de 1928, resultaron premiados los números siguientes:
Primer premio, con 100 pesetas, el número 9.459.
Segundo premio, con 50 pesetas, el número 980.
Tercer premio, con 25 pesetas, el número 7.850.
Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 795 1.209 1.882 5.668 5.851 7.400 7.812 8.790 8.839 9.243.
El próximo sorteo se verificará el día 29 de Junio de 1928.

El Multicopista «DADO» vale mucho y solo cuesta 60 pesetas. Pedidos al representante: Gascona, 3, 2.º

ESPECTACULOS
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, la película "La cigarra y la hormiga".
Principado.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "Errores del divorcio".

Enfermedades de los ojos
E. Junceda
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

Enfermedades de las Vías Urinarias
Piel y Secretas
MÉDICO ESPECIALISTA
Valentín Fernández
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21 (al lado del Gobierno militar). OVIEDO.

LOS TRENES EN LA LINEA DE LOS ECONOMICOS
Esta Compañía hace público, que desde el día primero de Julio próximo, hasta el 30 de Septiembre, inclusive, el tren de viajeros número 7 que tiene su salida de Oviedo a las 19,20 será prolongado hasta Arriadas, llegando a esta estación a las 21,35.
Igualmente el tren número 22 que en la actualidad tiene su salida de Infesto a las 7,50, se prolongará hasta Arriadas, saliendo de este punto a las 7,12.

Joaquín Díaz Sarri
ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
URÍA, 25.—OVIEDO

Zotal

Es el nombre o marca del mejor desinfectante. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

NADIE SALGA DE ASTURIAS SIN IR A SAN ESTEBAN Y COMER EN 'EL BRILLANTE'

NOVIOS
Antes de adquirir su máquina de coser pasad por el "Bazar Masaveu" a imponerse de las ventajas que reporta la insuperable máquina STOEWER. Precios sin competencia.

Café La Carra
NO ES MAS CARO PERO SI ES MEJOR.

El Multicopista «DADO» reproduce trabajos a varias tintas. Exposición y venta casa Masaveu y C.—Oviedo.

AUTOMÓVIL «Renault» 6 H. P. conducción interior, cuatro asientos, NUEVO, véndese barato. Informes: Campomanes, 23, bajo, oficinas.—Oviedo.

PAPELES PINTADOS de la Casa Díaz, de Madrid. Gran ocasión, para decorar sus habitaciones. Últimas novedades. Precios, como nadie. Surtidos grandísimos, en imitaciones a Cretonas. Esterillas gran novedad. Cueros. Tapicería. Damascos y todo lo más moderno en este artículo. Los muestrarios pueden verse o avisar para llevarlos a domicilio, dentro o fuera de la población. AVISOS: Cimadevilla, número 30.—Huevería.—Oviedo.

EN BUEN USO y condiciones ventajosas en el precio, se vende máquina de escribir «Yost», con su mesita y sillón giratorio. Informes en esta Administración.

GED gabinete, con o sin muebles, se hora, caballero o matrimonio sin hijos, de inmejorables referencias. Informes en esta Administración.

PISO—Se desea espacioso, en sitio céntrico, con capacidad para seis camas, que no exceda de 100 pesetas. Informarán en esta Administración.

SE VENDE precioso «Chrysler», 70, cinco plazas, por ausencia. Garage Asturias.

ALBAÑILERIA
Hago reparaciones y blanqueos.—Teléfono número 311.

SE VENDE UNA PIANOLA eléctrica a medio precio por ausentarse su dueño. Darán razón en Coloto casa El Ferrero. Se dan facilidades de pago o se vende a plazos, como gusten.

CASAS—Se venden la 58 de la calle del Rosal y la 16 de Fray Ceferino.

JOSÉ MATAMOROS
SASTRERIA
Casa especial para empleados
FACILIDADES DE PAGO
Doctor Casal, 5, 1.º OVIEDO

Sanatorio "Neuro-Psiquiátrico" SAN JUAN BAUTISTA

Instalado con todos los adelantos modernos
Para el tratamiento de los enfermos NERVIOSOS, PSICÓPATAS
EPILEPTICOS, NIÑOS ANORMALES
— TOXICOMANÍAS —
MORFINA, COCAINA, ALCOHOL
Situado en el mejor sitio de Asturias. — En SOMIÓ (Gijón)
Espléndido jardín. Habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
Médico Director: R. FANDIÑO
Consulta diaria en el Sanatorio de 11 a 1 y de 3 y media a 5.
Para internado de enfermos, dirigirse al Director. Teléfono 15-94.

LA POSITIVA Grandes fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Mármol comprimido
DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, le barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, balosín rojo cat lán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 401 — Apartado 154

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO

Señoras:
Única discípula de Mme. Vasconcel
Tintes, Manicura, Ondulaciones
Marcel y Permanente "Eugené"
Tratamientos completos de belleza
Absoluta garantía
ARGÜELLES, 37, 2.º—OVIEDO
Teléfono, 334

lo más importante es que no quede humedad en las arrugas del cutis delicado del niño. Para evitar esto, no hay nada como espolvorearlo con

Polvos Antisépticos CALBER

Es el mejor tratamiento para los ESCOCIDOS, SAI PULLIDOS e IRRITACIONES de los niños. SU ENVASE METÁLICO, garantiza su inalterabilidad y asépsia.

Perfumería Higiénica **CALBER** San Sebastián

ANIEAYER, EN BUENAV STA

BODA DISTINGUIDA

EL PROFESORADO DEL INSTITUTO

El festival organizado por los camareros y cocineros, constituyó un buen éxito

Después de pasarse los magníficos becerros de don Santiago Sánchez una temporada en los corrales de nuestro circo taurino, salieron anteayer con una bravura digna de mejores manos.

Hubo dos toreros ideales, el primero y el tercero, sobre todo, para salir también bravo el segundo, un poquitín incierto, y más quedado el cuarto y último que fué a su vez el más grande. Merece un sincero aplauso el escrupuloso ganadero, del cual deseáramos ver toros en corridas serias.

La plaza estaba animada con su media entrada un poco floja y los camareros recibieron constantes muestras de afecto, así como las presidentas un aluvión de piropos. El festejo era de broma y así lo tomó el respetable que rió de lo lindo con los trompazos y volteretas abundantes, con los nervios del Lirón, banderillero del Pasaje, y aplaudiendo al serio Angel F. Cabal.

Carpe, de la Basserie, que era el encargado del que abrió plaza, demostró un valor a prueba de bomba, ya que se arrojó al vecino de Terrones, y no hizo caso de los pirones ni de las patas cuando le pisó. El matador dió sobre todo dos molinetes de esos de cobrar y no perdió un momento la cara, entrando por fin a matar con ganas de salir del paso.

El espada había brindado la muerte al pintor Tamayo, del cual recibió un regalo, así como otro de la presidenta, a la que saludó galante y sonriente.

En el segundo becerro, corretón y abierto de cuerna, no se sabía quien corría más, si el bicho o el Wiskey, que era el matador de turno, el cual dió tres o cuatro verónicas monumentales, en las que el toro rozó las cafeteras, para luego tardar no poco los banderilleros, a excepción de Tufión, que bregó tanto y saltó tantas veces la barrera y que luego sufrió un calambre, pasando a la enfermería.

En este becerro sufrió un puntazo ligerísimo Montero, que pasó a curarse, notándose su ausencia, puesto que bregó y dirigió muy bien, mereciendo constantes aplausos, para que el Wiskey se acordara de la familia a la hora de matar y se declarase socio honorario de la Sociedad Protectora de Animales, teniendo que matar Emilio Ríos, que lo hizo tan brava como acertado, ya que le bastó calar un poco para cortar la oreja y saludar a los morenos.

Tuya, en el tercero, se mostró voluntarioso, demostrando algún conocimiento con capote y muleta y muchas ganas de matar, ya que entró a por él muy bien varias veces.

Lucas, Sotito y Valle pasaron lo suyo y discutieron bastante para banderillar.

Al reaparecer Montero fué ovacionado, cediendo ésta una parte de los aplausos a Chihito, que estuvo a su vez muy trabajador.

El camarero del Covadonga, Tu ya, oyó desde luego muchos aplausos, para que llegáramos a la máxima expectación cuando salió el toro "Señorito", que correspondió al "Maitre" del París, que hizo la faena cumbre de la tarde.

El toro prometía mucha bravura, por su estampa, y el diestro mucha faena por sus posturas, pero ni uno ni otro decidieron resaltar, limitándose a no querer el toro tirar más que unas diez veces a Enrique y éste a dar órdenes y más órdenes, mientras sonreía pensando: ¿quién me habrá metido a mí en este lío?, cuando le enseñaba el pico de la muleta al de don Santiago Sánchez, diciéndole por lo bajo "vete ya y no vuelvas".

Sus compañeros de trabajo, el pastelero Angel López, Rafael Fernández y Antonio Riesgo, corrieron el idem al salir del paso, mientras el "Maitre" brindaba a un inti-

mo, como los grandes, y luego hacía una faena caganchista, de los días que pintan bastos, hasta lograr que se acostara el becerro por cansancio.

De todos modos es de aplaudir la voluntad.

Hubo una serie de espontáneos, entre éstos el conocido Requejo, que no quiere convencerse de que no puede ser, aparte de que para demostrarlo hay que tirarse en los Miuras de Santander el próximo Agosto, por ejemplo, Requejo sufrió un varetazo y pasaron él y el pantalón a la enfermería, entre aplausos, ¡Ironías del destino!

Toreó también Sócrates, un camarero, no el filósofo.

Lo mejor de la tarde fué la lección de pundonor y de toreo dada por Rafael el de la Brasserie al saltar en el cuarto becerro y dar una serie de verónicas que fueron oleadas y que levantaron una tempestad de aplausos, así como al clavar un par a la hora de discusión de los demás peones en el mismo toro. Y esto sin darle importancia, como los buenos.

La simpatía del público, la excelencia del ganado, el salvarse los fondos del Montepío, aunque solo cubrieron gastos, muy por los pelos, y la belleza de las presidentas, fué lo que más nos gustó en esta becerada, un poco grande, en que abundaron los tratrazos, sirviendo acaso de aviso para otras donde pudiera haber percañes, aún con tomarlo a broma.

SUSTITUTO.

En Caborana (Alier) En las minas «El Desquite», se perderán dos días de trabajo

(De nuestro corresponsal)

La crisis se agudiza. Hoy tiene que sentir sus efectos los obreros de la Sociedad Velasco Hermano.

Esta Sociedad viene explotando sus minas desde el año 1919 dentro de la mayor normalidad en la vida del trabajo, mejorando notablemente los medios técnicos. Pero como el carbón se va acumulando, se ven obligados a reducir la jornada de trabajo semanal, y a este efecto se dispone sea de cuatro días, aunque con la amenaza de que los cuatro se conviertan en tres si la situación no mejora.

Y las impresiones que se reciben no son precisamente optimistas.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Ayer, a las doce, tuvo lugar en la capilla preparada al efecto dentro de la hermosa finca que en La Corredoria poseen los padres del novio, el enlace del joven don Julio Alonso Rato con la gentilísima y bonita señorita Conchita F. de Astorga.

Bendijo la unión el culto sacerdote capellán del Regimiento de Zapadores don Joaquín de la Villa, siendo padrinos de los nuevos contrayentes doña Julia Batañero, madre de la novia, y don Casto Rato, tío del novio. Firmaron el acta como testigos don Enrique Fuerta, competente industrial de Madrid; don Manuel Pradera, conocido empresario; don Antonio Sierra, don Eutimio Alonso y don José González Díez.

Actuó en representación del Juez el catedrático de esta Universidad don Isaías Sánchez Tejerina.

A la finca, en cuya capilla había de desposarse el nuevo matrimonio, acudieron desde la casa de la novia, en varios automóviles, los numerosos invitados, que antes de celebrarse el acto pudieron admirar la grandiosidad de la finca, adornada con multitud de flores el paseo central por donde la feliz pareja habría de llegar ante el altar.

Después de desposados, el sacerdote don Joaquín de la Villa pronunció sentida plática, recordando los deberes que mutuamente contraen los nuevos esposos ante Dios y ante la Iglesia.

A continuación, y después de dar un poco que hacer a los fotógrafos, se organizó el regreso a Oviedo, para reunirse nuevamente en el Restaurant del Pasaje, donde se había de celebrar el banquete.

Un espléndido menú fué servido a los concurrentes, un poco mareados ya por la presencia de tantísima flor—cada señorita era un manojo de claveles—y el apetito, ese tirano exigente, por esta vez, tuvo que rendirse ante la presencia de tanta mujer bonita, que llevaban como perla personal las gracias siguientes:

Vicentita Monte, Maruja Sierra, Marina Méndez Vigo, Dionisia Alonso, Carmen Bárcena, Venera Rodri-

guez, María Teresa Sierra, María García Bárcena, Carmen Pradera, Olvido Monte, Amalia, Maruja y Conchita Rato, Rita Pañeda, Manolita Rodín y Carmen Pañeda.

También, acompañando a la juventud, estaban las señoras de Alonso, de Astorga, madre de la novia; de Sierra (don Justo), de Sierra (don Antonio), de Alonso (don Eutimio), de Arizaga (don Eduardo), de Rato (don Casto), de Cufiado (don Asterio), de Pérez (don Eloy), de Radió (don Evaristo), de González (don Demetrio), de Rato (don Primitivo) y quizás alguna otra que de momento no recordamos, a más de una representación muy numerosa del sexo fuerte.

Después de los postres y el champagne, una buena orquesta entonó rítmicas melodías, dando lugar a que la juventud primero y la mayoría después, se lanzasen a bailar las constantes piezas que sin descanso se tocaban.

La enamorada pareja, a quien deseamos una luna eterna de miel, antes de comenzar el baile salió en automóvil para León, Madrid, San Sebastián y otras provincias, trasladándose más tarde a París, para regresar después de mes y medio, fijando su residencia en Oviedo.

Para terminar damos nuestra más cordial enhorabuena a nuestros particulares amigos señores de Alonso y Astorga, así como también a sus respectivas señoras, deseándoles que por mucho tiempo puedan presenciar la felicidad de los nuevos desposados.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. - 19. (3 10m.)

Programa para hoy:

Actuación en el estudio del célebre humorista Manolo Vico, con un selectísimo programa.

Lecturas amenas, recitados y selecciones.

Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado

Los mejores impresos se hacen en la

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 3. - OVIEDO

Fábrica «LA AMISTAD», S. A. Apartado núm 12 - OVIEDO - Teléfono 15 - 29

- TALLERES MECÁNICOS: Piezas torneadas hasta 6 metros de diámetro, Piezas cepilladas hasta 7 metros de largo, Ajuste y forja, FUNDICIÓN: Piezas de hierro hasta 10 toneladas, Funición de bronce, aluminio y aleaciones, Moldeo mecánico, CALDERERÍA: Puentes, armaduras, vagones y vagoneas, Cadenas, transportadores y videros de carbón, FONTANERÍA: Tuberías, fuentes, registros, bocas de riego, etc., LAGARES, PRENSAS Y TRITURADORAS, NORIAS y accesorios para SALTOS DE AGUA, MINAS Y FERROCARRILES: Material fijo, móvil, TRANVIAS, SOLDADURA AUTÓGENA en bronce, aluminio, hierro fundido y acero, ALMACÉN DE HIERROS LAMINADOS

ALMACENES AL PELAYO OVIEDO AMERICANAS FANTASIA DESDE PTAS. 23 PANTALONES FANTASIA DESDE PTAS. 9 90 LA CASA MAS SURTIDA EN CONFECCIONES

El banquete homenaje a los señores Masip y Larrea

El domingo, en el Hotel Francés, se reunieron los señores don Pedro González, don Marcelino Fernández, don Acisclo Muñiz, don Leonardo Camarasa, don Nicolás Soria, don José Manzano, don Salvador Marquinez, don José Beltrán, don Francisco Aragón, don Luis F. Vega, don Manuel Camarero, don Luis Ximénez, don Augusto Junquera, don Jesús Iglesias, don Oscar Mairlot, don Alberto Fernández Siero y don Lucio Escribano, catedráticos, profesores y auxiliares del Instituto nacional de segunda enseñanza, a fin de celebrar los nombramientos de director y vicedirector del indicado Centro recaídos en los distinguidos catedráticos de Matemáticas señores Masip y Larrea, que también se hallaban presentes.

Durante la comida, se puso de relieve el espíritu de cordialidad que une al profesorado.

Al final, el catedrático don Marcelino Fernández, dijo: Ofrecemos este pequeño obsequio a los compañeros que la superioridad la nombrado para los cargos de director y vicedirector. Este homenaje, sale del corazón de los aquí reunidos, y esperamos que el tiempo nos afirme las esperanzas que todos concebimos en ellos, para beneficio de la enseñanza y de nuestro Instituto.

Realmente la superioridad vino a confirmar nuestros deseos, cada vez que, al ser como antes eran los nombramientos, los compañeros Masip y Larrea hubieran sido nombrados por unanimidad en un claustro.

Y para terminar propuso que las flores que adornaban la mesa fueran entregadas, también como homenaje, a las dignísimas señoras de los nuevos nombrados, que, como ellos, merecen nuestra entusiasta y sincera felicitación.

Habló a continuación el señor Larrea, para ofrecerse a los compañeros y dar las más expresivas gracias por este acto, que cree no merecer.

Después hizo uso de la palabra el señor Masip, para decir que cree que este homenaje es inmediatamente aceptándolo únicamente por una prueba más de afecto, por parte de los compañeros, a quienes quiere como buen aragonesa, visitado también en este acto una prueba de adhesión, por lo cual se propone desempeñar con el mayor entusiasmo la Dirección, para que de esta manera el Instituto pueda dar los frutos a que tiene derecho.

Vengo a este cargo (al presentar don Federico Luzuriaga la dimisión del mismo) sin duda por fijarse el ministro en que era vicedirector, y declaro que lo recibí con gusto, con satisfacción. Tanto es así

que, a pesar de haber desempeñado algunos otros, ninguno me ha satisfecho tanto como este.

No he de ocultar que la Dirección del Instituto he de encontrar obstáculos, pero a mi derecha tengo a don Pedro González secretario insustituible, por sus dotes de talento, que harán que esos obstáculos puedan ser vencidos. Y ya que del secretario hablo, aprovechando esta oportunidad, diré que los compañeros estamos desde hace tiempo en deuda con él, toda vez que bien merecido tiene don Pedro, cuanto en obsequio de él se haga.

Promete a los compañeros, ya que cuenta con la adhesión del señor Larrea y de los presentes, atender las observaciones que sean necesarias, aspirando a que los padres de familia de los alumnos se acerquen a su despacho en el Instituto, y, de esta manera, estando más unidos en espíritu, hacer verdadera labor en pro de la enseñanza.

Se refiere después al edificio del Instituto, caserón antihigiénico, sin ninguna condición pedagógica, y aludiendo al señor Muñiz, dice que recaba su ayuda y le ruega fomenta de la Comisión para visitar al presidente de la Diputación, al gobernador, quien ya prometió seguir trabajando para que se construya el nuevo edificio, al alcalde y a cuantos sea necesario, para de esta manera, poder acabar con este pleito, que verdaderamente preocupa a todos.

Brinda a continuación porque esta unión siga y sea verdadera, para que sacrificándose el bien propio, sea de resultados para el bien común, añadiendo que espera que cuando tenga que dejar el cargo que hoy ostenta, no se pueda decir que si no lo hizo mejor, fué por falta de voluntad.

Por último recuerda a las bellas damas que pertenecen al Claustro, las que también se han adherido a este acto, para darlas las gracias, así como también a todos los presentes por los inmerecidos elogios y muestras de afecto que reciben en estos momentos, tanto él, como su compañero el señor Larrea.

Invitado a hablar don Pedro González, éste dice que sus aficiones son laborar en el silencio por el Instituto y con ello cree no hace nada de particular, rogando que dejen lo referente a su homenaje para un tiempo más largo.

Se puso fin a este simpático acto con algunas palabras de varios oradores espontáneos, que felicitaron, una vez más, a los señores Masip y Larrea, de quien, al final, todos se despidieron efusivamente.

Veraneantes

En Villamanín (León) casa nueva, se alquila piso amueblado, capaz para familia numerosa, cuarto baño, galería espléndida jardín y huerta. Razón: Viuda de Lorenzo López. Fray Cefelino, 9. - Oviedo.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por los Banqueros Masaveu y Compañía y Manuel Goleya y Hermanos)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Ons, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA Y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Cajas de Alquiler Caja de Ahorros Interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

Débiles tomad el acreditado Elíxir Gallo! que da Vida y Juventud

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Arrojan piedras a su casa, salen a defenderse y resultan dos heridos

POR LESIONES
En la parroquia de Miravalles (Villaviciosa), la noche del 14 de Agosto de 1927, se promovió una cuestión de la que han resultado heridos Luis Alonso y Alejandro Pando.

¿Qué motivó la cuestión?
Muy sencillo: Luis se percibía de que arrojaban piedras a su casa, precisamente cuando una de ellas le había alcanzado, según él. Entonces, se echaba a la calle en unión de sus hijos Luciano y Emilio, y como encontraron a Alejandro Pando, les acompañó en busca del causador del daño. Alejandro, al ver a Luis Alonso, estimándolo como el agresor de su casa y lastimador de su padre, le arrojó una piedra, hirienóle.

Emilio Alonso, a su vez, con instrumento contundente, arremetía contra Alejandro produciéndole una lesión en la región fronto-parietal que ha tardado en curar 34 días.

Para Emilio Alonso pedía el Fiscal la pena de un año y un día de prisión correccional, y para Alejandro la de dos meses y un día de arresto mayor.

A última hora el Fiscal modifica sus conclusiones en forma de apreciar para Emilio alguna atenuante, con lo que la pena bajaba a cuatro meses de arresto mayor, no conformándose aún con esto su defensor don Pedro Arango, que estimaba que debía absolverse a Alejandro o apreciarle otra circunstancia más.

El señor Blanco de Tapia insistió en la inocencia de su patrocinado Emilio Alonso Pedrayes.

MAS LESIONES

En la Sección segunda se vió una causa procedente del Juzgado de Gijón, por lesiones a Manuel Acebal.

Como procesado ocupó el banquillo José Díaz González.

Fue el hecho que casi al mediar la noche del 4 al 5 de Mayo del pasado año, cerca del Colegio de los Jesuitas Manuel Acebal resultaba herido.

En principio parecía no saber quien fue su agresor; hasta se ha celebrado un juicio de faltas, mas, luego ya no se ha conformado con tal requisito pidiendo nuevo reconocimiento médico para que se dilucidase si algunos dedos de su mano izquierdas quedaban imposibilitados. De esta agresión ya culpaba a José, contra quien se ha seguido el procedimiento.

Y aún cuando el perjudicado le dice, José niega hasta que lo haya visto y no hay sino testigos de referencia.

Al terminar la prueba, el Fiscal estimaba los hechos probados, interesando se condenase al procesado

a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional; en tanto que su abogado defensor don Pedro Mantilla insistía en la inocencia de su patrocinado, que, en otro caso se declarase el hecho falta, o, en último término, que le fuera apreciada a José la atenuante de embriaguez.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera
Villaviciosa.—Contra Manuel Cortina Sánchez, Hipólito Celestino Cortina Cayado, Vicente Riva Cayado, Pedro Cayado y Juan Llosa Fernández, por disparos y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogados, señores Martínez, Arango (don Pedro) y Lucio Suarpérez; procuradores, señores Alvarez, Martínez y Pedrosa.

Sección segunda
Siero.—Contra Luis Vega Iglesias, por robo. Abogado, señor Lucio Suarpérez; procurador, señor Casaprima.

Gijón.—Contra Andrés Corsino Molleda, por disparo de arma de fuego. Abogado, señor Uria (don Rodrigo); procurador, señor Casariego.

Pravia.—Contra Facundo López Lazcano, por estafa. Abogado, señor Moutas; procurador, señores Alonso.

SENTENCIA

Oviedo.—Condenando a Joaquín Aragón Gordón, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y pago de multa de cien pesetas.

Ecos del Magisterio

CONFEDERACION NACIONAL DE MAESTROS
A propuesta de las Delegaciones provinciales de Huelva y Santander, y recogiendo el sentir de las numerosas cartas que de toda España se han recibido, esta Comisión Ejecutiva ha acordado, en principio, rendir público homenaje de gratitud al ilustre pedagogo don Manuel Surot, defensor altruista y entusiasta de la causa justa de todos los postergados del Magisterio primario, corazón siempre propicio a toda empresa noble y elevada.

En qué ha de consistir este homenaje y la forma de llevarlo a feliz término, se determinará en la primera Asamblea de carácter nacional que celebre nuestro organismo societario.

Mientras, pueden ir exponiendo ideas cuantos compañeros lo deseen, muy resumidas, en una o dos cuartillas, que se publicarán, conforme se reciban, en "El Ideal del Magisterio".—La Comisión Ejecutiva, C. Martínez Page, Angel A. Castilforte, Z. Ladislao Santos.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Un expediente que estaba durmiendo el sueño de los justos, porque, según el secretario, hay que tomar las cosas con calma...

Fuera de la Alcaldía

La nota que ayer recogimos fuera de la Alcaldía, es la relativa a la protesta de los vecinos de Lloriana (Loriana), que se acercaron a nosotros a darnos cuenta de que se pretende por el Ayuntamiento hacer desaparecer un abrevadero que existe en dicha parroquia, y que desde tiempo inmemorial viene sirviendo para las atenciones del ganado de aquellos humildes labradores.

Según estos vecinos, en Enero de este año, presentaron una instancia para que no fuese trasladado dicho abrevadero, por haberse enterado de que era propósito de la Comisión trasladarlo a Loriana, causando, como es natural, un verdadero perjuicio.

Nosotros sabemos que existe un proyecto de conducción de agua a Loriana, cuyo presupuesto se acerca, si mal no recordamos, a unas seis mil pesetas; pero no sabemos si este proyecto está relacionado con la supresión del abrevadero. Si es así, no vemos la razón por qué ha de suprimirse este servicio, que nada cuesta al Ayuntamiento, pues fué construido en sextaferia por los vecinos de hace años y sigue siendo sostenido y reparado por los que actualmente se aprovechan de sus aguas.

El alcalde podrá decirnos lo que hay de cierto en esta queja de los labradores de Lloriana.

En la Alcaldía

Cuando ayer acudimos al despacho del señor alcalde, vimos reunidos a varios concejales que componen la Comisión de la Permanente, preocupados ante la desaparición de un expediente que había de figurar en el orden del día de la sesión de esta tarde.

Algunas vueltas costó, pero el expediente aludido apareció en la Secretaría: Era el expediente de "La Nueva", la famosa Cooperativa de obreros armeros, que hace dos o tres años anda en vueltas para poder realizar su proyecto de casas baratas.

El humorismo de un señor concejal llegó al extremo de preguntar al secretario si el expediente estaba preparado para la sesión, pues ya era hora de que los obreros resolviesen de una vez este largo pleito; pero el secretario más humorista aún que el propio concejal dijo que estas cosas había que llevarlas con más calma. Y nosotros preguntamos: ¿Más calma aún?... No sabemos si el expediente irá o no a la sesión de hoy, pero suponemos, después de las manifestaciones del señor alcalde, interesándose por el expediente, que el pleno de hoy tendrá conocimiento del asunto, y lo resolverá en consecuencia.

El pleno, como ya hemos dicho, tendrá lugar a las seis de la tarde.

INSTANCIAS INGRESADAS
En la Secretaría del Ayuntamiento se han registrado las siguientes:

Don Manuel Cuartas, para sustituir un mirador en una casa de la calle del Rosal.

Don Florentino Cueto Felgueroso, para explotar una cantera en San Julián de Box.

Don Antonio García, para habitar una casa en la Travesía de los Económicos.

Don Arcadio González, para construir una cuadra en la carretera del Cristo.

PADRON DE SOLARES
Para rectificaciones del padrón de solares y altas y bajas por calificaciones y cambio de dueños, se abre un plazo de un mes, a partir del

primer día de Julio próximo, dentro del cual podrán los interesados producir sus reclamaciones en el Negociado correspondiente de este Excelentísimo Ayuntamiento.

MEJORA DE ALUMBRADO
Se comunica al señor director de la Sociedad Popular Ovetense, para que en la afluencia de las calles de Melquiades Alvarez, Palacio Valdés y San Bernabé, se instale una lámpara eléctrica, por ser muy deficiente el alumbrado en dicho lugar.

VISITA DE INSPECCION
Se reitera al señor jefe de la oficina técnica, ordene se gire una visita de inspección a la casa número 46 de la calle de Leopoldo Alas, y manifieste categóricamente si su estado es de ruina inminente.

OBRA DE SANEAMIENTO
A don Antonio Paredes, para que ejecute obras de saneamiento en la casa número 46 de la calle de Covadonga.

AUTORIZACION
Se autoriza a don Aurelio Fernández Vázquez, para construir una casa de planta baja y un piso en el barrio de Ferreros.

Desde La Felguera
Una visita al gobernador

Según nos comunica nuestro corresponsal en La Felguera, hoy martes se trasladarán a esta capital, con objeto de entrevistarse con el gobernador civil, los presidentes de todas las Sociedades constituidas en aquella localidad.

El objeto de la visita al señor Caballero es tratar del problema hullero.

Este número ha sido visado por la previa censura.

LA V FERIA DE MUESTRAS

Los Reyes e infantes visitarán la Feria y la Exposición

Se ha facilitado una nota muy extensa de la Feria de Muestras, en la cual se dice que, como consecuencia de una gestión del Comité Ejecutivo, secundada con todo entusiasmo en Madrid por el excelentísimo señor marqués de Santa Cruz de Rivadulla, hermano del malogrado conde de Revillagigedo, se recibió ayer una carta del mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda, autorizando para hacer público, que Sus Majestades y Altezas Reales vendrán a visitar la Feria de Muestras y Exposición Agro-pecuaria.

Con este motivo se insiste en el llamamiento a todos los Ayuntamientos asturianos, para que envíen representantes agro-pecuarios de sus correspondientes Municipios, a fin de que la Exposición resulte lo más brillante posible.

primero de Julio próximo, dentro del cual podrán los interesados producir sus reclamaciones en el Negociado correspondiente de este Excelentísimo Ayuntamiento.

MEJORA DE ALUMBRADO
Se comunica al señor director de la Sociedad Popular Ovetense, para que en la afluencia de las calles de Melquiades Alvarez, Palacio Valdés y San Bernabé, se instale una lámpara eléctrica, por ser muy deficiente el alumbrado en dicho lugar.

VISITA DE INSPECCION
Se reitera al señor jefe de la oficina técnica, ordene se gire una visita de inspección a la casa número 46 de la calle de Leopoldo Alas, y manifieste categóricamente si su estado es de ruina inminente.

OBRA DE SANEAMIENTO
A don Antonio Paredes, para que ejecute obras de saneamiento en la casa número 46 de la calle de Covadonga.

AUTORIZACION
Se autoriza a don Aurelio Fernández Vázquez, para construir una casa de planta baja y un piso en el barrio de Ferreros.

Desde La Felguera
Una visita al gobernador

Según nos comunica nuestro corresponsal en La Felguera, hoy martes se trasladarán a esta capital, con objeto de entrevistarse con el gobernador civil, los presidentes de todas las Sociedades constituidas en aquella localidad.

El objeto de la visita al señor Caballero es tratar del problema hullero.

Este número ha sido visado por la previa censura.

Añade la nota, que el poeta griego Alfredo Alonso, dedicó un himno a la Agricultura y se pidió música para el mismo a Jacinto Guerrero, a fin de que las niñas de las escuelas nacionales lo canten en presencia de los Reyes e infantes, acompañadas por las bandas de música que se contratarán al efecto.

Por último, dice la nota que las oficinas de la Feria se proponen conseguir de la Compañía del Norte el establecimiento de un tren especial, rápido, que salga de Madrid el día 9 de Agosto, con billetes de 60 y 35 pesetas, ida y vuelta, segunda y tercera clase, respectivamente, con derecho a regresar en los trenes ordinarios del 10 al 21 del mismo mes, y para que esto se realice se ha solicitado el concurso de las entidades asturianas.

D sde Lang eo

Un obrero muere a consecuencia de una descarga eléctrica

(De nuestro corresponsal en Sama)
Esta tarde, a las cinco, ocurrió una desgracia en la mina del Fondón de Sama, resultando muerto el obrero Faustino Villa González, de 18 años y vecino de Lada.

Se trataba de un obrero muy competente y trabajador, cuya muerte ha sido muy sentida.

Faustino trabajaba como trenista y cuando se encontraba esta tarde haciendo una maniobra con unos vagones, tuvo la desgracia de coger un cable de la luz eléctrica, sufriendo una fuerte descarga, a consecuencia de hallarse también en terreno húmedo, y no pudiendo más que gritar a sus compañeros: ¡Quítarme de aquí!

Aquedieron rápidamente otros obreros y al pretender uno de ellos quitarle de allí al obrero Villa, cogiéndole por un brazo, sufrió el contacto, teniendo que abandonarle, para arrancarle después por fin al tirar de la chaqueta del herido.

Conducido rápidamente al botiquín de urgencia, pretendió curarle el médico de la empresa señor Alonso, pero ya era tarde degradadamente.

El hecho ocurrió en la galería general llamada del 80.

En el suceso intervino el juez señor Salinas y el secretario señor Escalada, quedando el cadáver depositado en la oficina de las minas, convertida en capilla ardiente.

Hoy no se trabajará en dichos cotos mineros.

Este número ha sido visado por la previa censura.

EXIGID LOS LEGÍTIMOS
Chocolates "LA HERMINIA"
CESAR LÓPEZ
JOYERÍA Y RELOJERÍA
TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES
Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

Leopoldo Escobedo
Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina
Rayos ultra-violeta
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 festivos de 10 a 1
URIA, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Dr. Alberto González
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24. 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

J. González Granda
Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1
Independencia, 34. - Oviedo

Guillermo López
Médico por oposición del "Dispensario antivenéreo"
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9. Teléfono 6-45
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

Doctor E. Macías de Torres
GINECOLOGO
DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista en Matriz y Partos
CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO
Teléfono 600

Dr. Carlón Hurtado
Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina Interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uria, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Doctor R. Miyares
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
GIL DE JAZ, 8 (entresuelo)
Teléfono 10-58 -- OVIEDO

Julio R. Fontán
Especialista
Estómago, Intestino e Hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
URIA, 28.—Teléfono 10-88

ODONTÓLOGO
DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
J. Triviño e hijo
Mendizábal, 3. Teléfono 5-71

PROFESIONALES
CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñoz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39)
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS
MÉDICO DENTISTA
Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde
CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5.—Teléfono 330

GABINETE ELECTRO-DENTAL
MANUEL VILLATE
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS
Jovellanos, 8, 1.º duplicado
(FRENTE ESTACION VASCO)

Dr. Miranda
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.
URIA, 72, 2.º-OVIEDO - Tel. 10-25
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

LABORATORIO CLÍNICO
DEL
Dr. E. Menéndez
Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo
Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo; etc.
CIRIACO VIGIL, 3, 1.º
Teléfono 3-30

E. GRANDE DEL RIESGO
Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta
Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torenó, 15. «Snaatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

Dr. Valdivares Vega
Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la raba en esta provincia. Bacteriología, autovacunas. Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal
Teléfono 3-15, Oviedo

ENFERMIAS NERVIOSAS Y MENTALES
Sanatorio 'Santa Rita'
Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto. Tel. 7-78.

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"
Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:
Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Evaristo M. Radío
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º-Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

A. F. Vega e hijo
Médicos - oculistas
Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal).
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Días festivos de 10 a 1
Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

Nicolás Pérez
Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 80, principal.—Teléfono 11-30
OVIEDO

G. Tuero Muñiz
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

José Fernández González
Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital Provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempsoyuelos
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
URIA, 50, 2.º
Teléfono 8-47

PINTORES Y CRITICOS

La historia de una vieja tabla, que es una obra maestra; y de cómo debe contestarse a los críticos mediocres, impugnadores del parecido en el retrato al óleo

Yo tengo una vieja tabla que mide diecinueve centímetros de ancho por veinticinco de alto. En el anverso de esta pequeña tabla, no sé quién, hubo de representar a la Sagrada Familia en pintura al óleo, y, por las trazas, lejos de ser manco el pintor, se sabía de coro lo que traía entre manos.

Andando el tiempo, tampoco sé quién, sin duda un osado de marca mayor, lanzóse bárbaramente a remendar la plana al buen artista, profanando sacrilegamente la obra maestra: desfiguró el rostro inmaculado de la Virgen, trocando el blando gesto, profundamente místico, en una frívola expresión mundana, tal como si se tratara de una de esas jóvenes de ahora, que dan en la triste gracia de marchitar la viva frescura juvenil, cubriendo el cutis con afeites y demás drogas al uso, aún a trueque de que les suceda lo que a la boticaria de marras, quien el día de sus segundas nupcias presentóse en la iglesia tan llena de unturas la cara, que al preguntarle el cura al novio si quería a doña N. por mujer, contestó que no.

—¿Pues a qué venimos?—replicó el cura—; ¿no habéis dicho antes que os casaríais con ella?— Señor—respondió el novio—, yo quiero casarme con la boticaria, pero no con la botica.

El profanador de mi vieja tabla, embadurnó también una de las manos de la Señora, que habían sido modeladas con perfección consumada y admirable técnica; tocóla el majadero cubriendo su cabeza con arrequives estrafalarios, y aún fueron más los desaguisados y los desafueros. Menos mal que no llegó, con su audaz desenfado, a tanto que las tomara con el Niño Dios, cuyas carnes virginales e impecables, acaso le impresionaran, contentándole en su necio afán de emborrondar remitiendo de una obra de arte acabada con singular acierto. Y hubo de detenerse ante la preciosa figura de Jesús, quien dormía su sueño de ángel, con la cabecita apoyada blandamente en uno de los pechos de la divina madre.

En el reverso de esta pequeña tabla, no hay más sino es lo que se vé en todas las de su edad y circunstancias, abolladas y maltrechas por la acción extragadora del tiempo: rugosidades de anticuidad, secas como pergamino, y agujeritos fabricados diestramente por la polilla roedora.

Va para seis años que yo adquirí esta vieja tabla de una camarilera asaz avisada, quien me dijo, como quien no dice nada, que era obra de Rafael, todo fué uno, no sin darse cuenta de los chapuceros retoques del pintor intruso. Esto me animó a someter la tabla al dictámen de más señores, y todos convinieron en que, si no era de Rafael, habría que atribuirlo a Leonardo de Vinci. Instáronme a que la confiase a manos diestras que la limpiasen, librándola de los brochazos postizos.

Yo me acordé entonces de aquella camarilera, que dijo ser la obra de Rafael, echándose a adivinar y para ponderar la mercancía. ¿Qué secreta inconsciente intuición puso en sus labios el nombre de este famoso pintor? ¿Y por qué yo heube de asociar al negocio a Leonardo de Vinci, y no a otro pintor de nota? Porque es el caso singular, lector mío, que el de Urbino, durante un periodo de su vida de artista, imitó la técnica y los modos singulares del de Vinci. ¿Qué misteriosa influencia se ejerció en la camarilera y en mí, induciéndonos a traer al asunto, en broma o en serio, entre tantos excelso pintores, los nombres de aquellos dos; viniendo a resultar a la postre que el cuadro, al ser de Rafael, hizose con levadura de Leonardo? Dicese que también las cosas hablan; algo nos dijo entonces, no me cabe duda, la vieja y pequeña tabla, hablándonos con su arte al alma, sin hacer pasar su decir por nuestros oídos. Y fué compasiva en extremo, al no delatar a quien la profanó.

Al poco tiempo de esto, trasladóse a Oviedo mi persona y llevé más trastos

de mi propiedad, entre los cuales estaban la dicha tabla y otras vejeces. Se la encomendé a nuestro pintor Prado Normiella, quien, con habilidad consumada, levantó la pintura postiza, haciendo resurgir la original, devolviéndome así a la Virgen aquel gesto de inefable dulzura, la íntima expresión de un tenue misticismo con que Rafael la concibiera. Hubo de arreglar la cabeza de San José, que había sido deformada, y en general restauró la tabla de pequeñas averías, todo con tan buena técnica y tan elocuente estilo, que talmente parecía una continuación hecha por el pintor que la pintara. Y ahí tienes, lector, la divina tabla, pintada por Rafael, repintada groseramente por no sé quién, y vuelta a su primitiva belleza por la mano maestra de Prado, desde hoy digno colaborador del de Urbino.

Fuera del marco de esta tabla, Prado y yo charlamos amablemente de cosas de arte, haciendo recenar la conversación sobre la insubstantialidad artística ambiente, de esos necios que dieron en la flor de decir que para que un retrato al óleo sea bueno, no ha de parecerse al original. Así hay mentecato que rechazara, por el formidable parecido, el retrato que Prado hizo ahora de Tartiere, que es, a mi entender, una obra maestra. Es él, no porque el color sea justo y exactas las facciones, sino porque esta perfectamente caracterizado, impresa en el lienzo la expresión característica de Tartiere, que es lo esencial en un retrato al óleo, el parecido que el arte pide en estas obras, sin el cual no hay arte ni hay retrato, debiendo haber ambas cosas. Medrado estaría el pintor que se anunciase diciendo que hacía retratos sin parecido. Nadie le encargaría el suyo, para no reconocerse en él, y ver, si acaso, en el lienzo, al vecino de enfrente.

Bien puede decir Prado a esos críticos mediocres, impugnadores del parecido en el retrato al óleo, que siempre se ha pagado a mejor precio que la semejanza. Para probarlo, basta recordar el caso de aquel célebre pintor que anunciaba sus cuadros de esta guisa: "Retratos a mil reales, con parecido; a quinientos reales, con aire de familia, y a doscientos cincuenta, sin punto de semejanza con el original."

Dígame que de haber nacido siglos atrás, serían ellos muy devotos admiradores de Orbaneja, aquel pintor que había en Ubeda, de quien nos dice Don Quijote (Parte II, cap. LXXXI), que "cuando le preguntaban qué pintaba, respondía: lo que saliere; y si por ventura pintaba un gallo, escribía debajo: este es gallo, porque no pensasen que era zorra."

Dígame que yo recuerdo haber leído

en un libro viejo, cómo examinando Alejandro, en Efeso, un retrato hecho por Apelles, no lo alabó lo que la obra merecía; pero el caballo del Monarca, viendo al caballo pintado, relincho al instante. Entonces dijo Apelles: "En verdad, Señor, que el caballo entiende de pintura mejor que vos." Menos que las bestias, entienden de pintura esos ignorantes que reniegan del parecido. Con su doctrina, vamos a parar a que quien pinte un pino, ha de sacar del pincel un alcornoque, o sea un crítico de esos.

Cuéntele lo que dice el Maestro Cristóbal de Fonseca (Prólogo de la Vida de Cristo, Madrid 1605). Es a saber: "Pinta un mal pintor un caballo, y como no lo parece, pone un rótulo que dice: caballo; pinta una columna, y como parece un leño, pone: columna. Este no pinta para los avisados, sino para los necios. Mas un famoso pintor pinta una yegua, que hace relinchar al caballo natural cuando la mira; pinta unas uvas, que se abaten los pájaros a picarlas. ¿A cuál de los dos daréis el voto? A la fé, lo que importa es pintar bien; que tema el cordero del león pintado de nuestra mano, y que huya la liebre del galgo, como si estuviera vivo, que si está mal pintado, yo os aseguro que no huye por más róticos que tenga."

En fin, pinte Prado un buen montón de cebada y otro igual montón de paja, que, pintados por él, ambos parecerán de cebada y de paja de veras; convide con ellos a sus censores, y ya verá cómo se acercan boquiabiertos de gusto, a la vista del manjar. Así se convencerán de cuánto vale el parecido. Aunque, con el incomodo del chasco, habrían razón para renegar de la tal semejanza, que les hizo ver de bulto y con la color en sazón, como si de la tierra vinieran, la cebada y la paja de mentirijillas, criadas por Prado con su mágica paleta y su pincel milagrero.

ALI-BEY.

Las fiestas del abanderamiento El crucero «Príncipe Alfonso»

Ayer estuvo en el Gobierno civil el ingeniero presidente de la Junta de Obras del Puerto de Gijón, para hablar de la colocación de los buques que acompañan al crucero "Príncipe Alfonso" el día de la fiesta del abanderamiento y con motivo de la misa que ha de celebrarse a bordo del mismo.

Los buques legarán el día 27, en vez del 28 como se había anunciado.

Hasta ahora no ha sido alterado el programa que con motivo de este acto hemos anunciado días pasados.



LA SAGRADA FAMILIA.—Magnífica tabla del siglo XVI, atribuida a Rafael de Urbino, restaurada con grande acierto por el laureado pintor asturiano José Prado. Propiedad de don Nicanor de las Alas Pumarín

(Foto Descartes)

LOS TRABAJOS EN LA FÁBRICA DE ARMAS

Los obreros se reúnen hoy para acordar sus conclusiones

Después de los despidos y de la reducción de la jornada semanal a tres días, lo que venía produciendo una situación angustiosa para centenares de familias, se dijo un día al contingente de la Fábrica: "Se acabarán las precauciones. Las labores se normalizarán en el más breve plazo. Hoy se trabajan tres días, mañana cuatro, a la semana siguiente cinco, hasta completar la semana de seis días".

La noticia, como es natural, se recibió con el mayor alborozo. Y para que no quedara atisbo de duda, se solemnizó con un acto religioso. Llegaba por fin la hora de la tranquilidad. El Gobierno se acordaba de su Fábrica y de sus obreros, y se ponía término a una situación de agobio y penuria.

Nos quedaba solo esperar a que la normalidad llegara. El primer plazo se cumplió exactamente. Los días de trabajo se aumentaban hasta cuatro. Era un respiro para los que venían percibiendo jornales menguados. Otra espera y llegarían los cinco días.

Esta reflexión nos hicimos. Pero fallaron nuestros optimismos, como fallaron los de los obreros. La orden de aumentar los días de trabajo no llegaba. ¿Por qué? ¿Cuál era el motivo a impedir la normalidad ansiada?

Y mientras buscábamos la respuesta, pero sin perder aún la esperanza en que la orden se recibiría por la dirección del Establecimiento, toma cuerpo el rumor de que se producirán nuevos despidos. La alarma cunde y ante el temor de que los despidos vengan, las opiniones se dividen. Unos hablan de los veteranos que pueden jubilarse en condiciones legales. Y hablan otros de los obreros que por sus casas están en mejores condiciones de resistir estas circunstancias adversas.

Pero nosotros, mirando al interés de todos, y no olvidándonos de lo que la Fábrica debe representar en toda época para la vida económica de la población, dijimos: ni jubilaciones ni despidos. Unión de todos los obreros, de los jóvenes y viejos, para que la normalidad venga. En esa unión puede estar el triunfo de la causa que se trata de defender.

Las palabras pronunciadas últi-

zadamente por el general gobernador señor Zuñillaga, a raíz de su viaje a Madrid, pudieran constituir un sedante para los espíritus, ya que expresó la confianza de que no habrá nuevos despidos, sino únicamente que no se cubrirán las vacantes que se vayan produciendo. Pero los obreros necesitan algo más concreto, algo que les haga mirar el porvenir con mayor confianza.

Para esto, ellos deben ser los que obtengan una declaración del Gobierno. Y si es cierto que el porvenir no se presenta tan obscuro como algunos tratan de presentarlo, ellos podrán saberlo de labios del presidente del Consejo y del encargado actualmente de los asuntos de Guerra.

Nos dicen que hoy se reúnen los obreros para tratar exclusivamente del problema. Suponemos que si la reunión se celebra, predomine en ella el espíritu sereno y ponderado, y se manifieste una sola aspiración. Esta aspiración no puede ser otra que la de que todos permanezcan en sus puestos, aunque el Gobierno tenga que realizar en los actuales momentos un esfuerzo económico.

Las conclusiones que se adopten deben inspirarse en ese criterio. Porque es criterio de hermandad, de verdadero compañerismo. Y como se va a pedir trabajo, trabajo para todos, cabe tener confianza en que la demanda haya de ser bien acogida por el Gobierno.

No otra cosa deseamos nosotros.

Hoy, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Popular Cinema la reunión de los obreros armeros, convocada para hacer de modo oficial las proposiciones al Gobierno de lo que estiman conveniente hacer para llegar a la normalidad dentro de los trabajos de la Fábrica.

EN TRUBIA

Según rumores que hasta nosotros llegan, parece ser que el director de esta Fábrica de Cañones ha recibido órdenes de la Superioridad para admitir un 60 por 100 de los aprendices despedidos.

La noticia causó buena impresión entre los obreros, pues casi puede asegurarse que pocos serán los que habrán de quedar fuera del Establecimiento.

Resumen del día de ayer

Dos notas simpáticas fueron la becerrada de los camareros, donde se rompió algo de vajilla, y la excursión del Orfeón Ovetense a San Román de Candamo, constituyendo la marcha de los viajeros una manifestación de entusiasmo y alegría.

En el plan de divertirse siguió el jolgorio en la Corredoria y se vieron los paseos concurridísimos por las familias con los pequeños, para que entrásemos pronto en la crónica de sucesos, que es tan varia como extensa y lamentable, ya que tenemos desde la obligada detención de "Garrafundia", orador y beodo, hasta ese desgraciadísimo suceso de la estación del Norte, donde un pobre obrero resultó con las dos piernas seccionadas al ser arrollado por una máquina de maniobras.

Mis gracias: una agresión grave en Pando, otra serie de pequeños sucesos y la tacha negra extendiéndose por la provincia, dando cuenta de Siero de otro accidente ferroviario grave, ocurrido a una niñita de dos años y la muerte de un obrero en la mina "El Fondón", de Sama, mas una riña en Gijón.

¿A qué se deberá el que las desgracias nunca vengan solas, sino formando una trágica cadena que a todos alcanza y a todas partes llega? Castigo, fatalismo, lo que sea, es tan doloroso como irremediable y acaso por eso produce mayor desesperación.

Una nota interesante de la Feria de Muéstras.

Otras noticias. Unas cuantas malas corridas de toros y muy poca cosa buena; partidos de fútbol, con la derrota de Asturias en la Montaña: el Sporting en Santander y el Racing de Sama en Torrelavega, donde pretenden quedarse con Calichi.

En Madrid se achicharran—también en Oviedo hizo ayer lo suyo—, aunque queda el consuelo de pensar que en Sevilla se dará aquello de que las gallinas ponen los huevos fritos... (¡No vale tirar nada!)

A pesar del calor se reanieron los asambleístas y discursaron durante unas horas, asegurándose que hubo quien sudó.

Una excursión de unos periodistas madrileños se vió interrumpida por un grave accidente, resultando un compañero de "La Voz" muerto.

Firma que afecta a varios ministerios y la marcha del Rey a París y Londres, siendo el Monarca despedido por su familia, por el Gobierno, palatinos y diversas personalidades.

La noticia más importante se refiere sin embargo a ese drama del Polo, donde un avión tripulado por un teniente sueco logró llegar al campamento de Nobile, tuvo un accidente al aterrizar, pero logró salvarlo y rescató a Nobile y otro de los expedicionarios. Pero la mala suerte les perseguía y Nobile se lesionó gravemente en una pierna, no queriendo antes embarcar ya que pedía se llevara a los enfermos, a lo cual se opuso el aviador sueco diciendo que tenía orden de salvarlo a él para que luego diese detalles y se organizaran mejor los socorros.

Y mientras redactamos con la prisa del teléfono, que nos cuenta que de Amunísen no se sabe nada, llega a continuación la nueva, no confirmada, del buque rompe-hielos ruso, "Krasin", de que ha logrado comunicarse con el explorador noruego. Por fin parece que se va llegando a la solución de la tragedia del "Italia", aventura que ha tenido y tiene pendiente a todo el mundo. Como es natural, la noticia ha causado en Roma enorme sensación.

DEL DIA GLOSARIO

Los ovetenses—y claro es que nos referimos principalmente a la gente joven—sucieron el domingo más de un motivo de honesta expansión. Hubiera bastado el que les brindaba el laureado Orfeón Ovetense con la interesante excursión a San Román de Candamo. Pero había otros más, y cabe tener presente el de la fiesta de San Juan en la Corredoria. Fuimos nosotros testigos del desfile de personas de ambos sexos hacia ese barrio de la zona rural del concejo. Baste citar en detalle: el que los tranvías han hecho el mejor negocio en lo que va de año con esa tarde dominguera. Un negocio que se repetirá dentro de la presente semana, porque el San Pedro de Lugones lleva a aquel industrioso pueblo a muchos millares de ovetenses, que han elegido el lugar como predilecto.

Un desfile alegre y bullanguero, bien hacia ese lugar de la Corredoria o hacia la estación del Vasco. Las simpatías del Orfeón, que ninguna otra entidad supera, y lo pintoresco del lugar que iba a ser visitado arrastraron a más de un millar de ovetenses. El hecho merece un comentario. Aunque en este caso, por lamentable coincidencia, hayan tenido que llevar la peor parte los camareros con la organización de su festejo taurino. Se perseguía un fin benéfico, y habrá que deplorar que la recaudación no haya respondido a las esperanzas de los organizadores. Pero volviendo al fin primero, alabemos los entusiasmos del Orfeón Ovetense, sus preocupaciones tanto recreativas como culturales. Porque el Orfeón, en su nueva etapa, actúa sin descanso, y aunque no sean excursiones artísticas de la masa coral exclusivamente, no cabe duda que despiertan las mayores simpatías.

Si esa colectividad necesitara contrarrestar el fervor con que se la sigue a todas partes bastaría el acto del domingo para probarlo definitivamente. Porque no es cosa fácil mover a un contingente tan respetable de personas como el que en ese día se trasladó a la prehistórica cueva de San Román de Candamo. Ha sido una excursión con doble fin: el de la expansión dominguera y el de la visita a un lugar donde se ofrecen cosas de mérito. Por eso hay que aplaudir la iniciativa de la entidad ovetense y estimularla a que continúe dando motivos semejantes a sus admiradores. Y estamos seguros de que los dará, porque la actual Directiva quiere dejar huella de su paso organizando excursiones, actos culturales, como los ya celebrados que ponen en alto su nombre, y preparando las voces de los entusiastas orfeonistas para empresas de arte dentro y fuera de Asturias.

La voluntad puede mucho, y en la actual Directiva hay hombres que tienen voluntad para todo...

El asunto de los carbones

Rico Avello a Barcelona

En el correo de ayer salió para Barcelona el secretario de la Patronal Mínera don Manuel Rico Avello.

Hemos hablado breves instantes con el señor Avello, quien nos manifestó que el viaje era puramente de carácter particular.

Nosotros no dudamos que así sea. Mas como nosotros sabemos que en Barcelona se están realizando gestiones con la Asociación de Almacenistas de aquella ciudad, nada tendría de extraño que la visita del señor Rico Avello pudiese aprovecharse para ultimar algunos detalles que han quedado por resolver después de la entrevista con el ministro de Fomento.

Nos alegraría que así fuese, pues siempre sería interesante para nuestra industria cuanto se concertase con el poderoso grupo de almacenistas carboneros.

Audición musical

La «Instrumental Ovetense»

Accediendo a ruegos que "Un grupo de aficionados" hizo en este diario a la banda "La Instrumental Ovetense" para que diera una audición de piezas bailables en el Bombé, ésta tendrá lugar hoy, martes, de diez a doce de la noche, ejecutando el siguiente programa:

- Paso-doble, "Las Castigadoras".
- Schotis, "Las Castigadoras".
- Charleston del "Tango de la coquina".
- Tango, "¡Son las tres!".
- Foxtrot, "Las Castigadoras".
- Paso-doble, "Coral Vejeuta".